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| Konzert

Harmonika-Verein Ramsbach

Sa, 22. Oktober 2022
GUnter-Bimmerle-Halle  $ A «
eginn: 20.00 Uhr ¢ :Z

Mitwirkende: Leitung:

— Jugendorchester Christoph Muller
Lierbach, Maisach, Julia Kircher
Ramsbach

— 1. Orchester HV Ramsbach

— Flamencogruppe des
Ballett- und Tanzstudios
Marcus Wegel

Vorverkauf — 8,00 €
Karten erhdltlich im Kulturbiro Oppenau
Abendkasse

Herausgeber: Burgermeisteramt der Stadt Oppenau.

Verantwortlich fir den amtlichen Teil ist der Blrgermeister oder sein
Vertreter im Amt. Das Verkundblatt erscheint einmal wochentlich.

Der Bezugspreis betragt jahrlich 25,- Euro.

Offnungszeiten Rathaus Oppenau und Biirgerbiiro:

Mo 8.00 Uhr - 12.00 Uhr und 14.00 Uhr - 16.00 Uhr
Di 8.00 Uhr - 12.00 Uhr
Mi 8.00 Uhr - 12.00 Uhr und 14.00 Uhr - 18.30 Uhr
Do 8.00 Uhr - 12.00 Uhr
Fr 8.00 Uhr - 12.30 Uhr

Kulturbiiro / Renchtal Tourismus GmbH:

Mo - Fr 9.00 Uhr - 12.30 Uhr und 13.30 Uhr - 17.00 Uhr
Mai bis

Oktober - Sa 9.00 Uhr - 12.30 Uhr



'm%“‘ Gemeindeamtliche
w7 Bekanntmachungen

Anno dazumal
Stadttor-Sanierung im Jahre 1963

Bildnachweis: Stadtarchiv Oppenau

Wer alte Fotos besitzt, welche fiir eine Ver6ffentlichung im
Verkiindblatt interessant sein konnten, kann sich gerne an
Herrn Andreas Huber vom Hauptamt der Stadt Oppenau
(Zimmer 106) wenden.

Die Fotos werden nur kurzfristig benotigt und dem Leih-
geber im Original wieder zuriickgegeben.

Sitzung des Gemeinderates
Wir laden zur o6ffentlichen Sitzung des Gemeinderates am

Montag, den 24.10.2022 um 18.00 Uhr
in die Gunter-Bimmerle-Halle ein.
Tagesordnung

1. 9. Anderung des Fliachennutzungsplans des GVV

,Oberes Renchtal“

Beratung und Beschlussfassung iiber die Beauftra-

gung derVertreter der Stadt Oppenau in derVerbands-

versammlung des GVV ,,Oberes Renchtal“

a) Fassung des Aufstellungsbeschlusses zur 9. Ande-
rung des Flachennutzungsplans gem. § 2 Abs. 1
BauGB

b) Beratung iiber den Inhalt der 9. Anderung des
Flachennutzungsplans

c) Beratung und Beschlussfassung iiber die Durch-
fithrung der frithzeitigen Beteiligung der Behorden
und sonstigen Trager 6ffentlicher Belange nach § 4
Abs. 1 BauGB sowie der friithzeitigen Beteiligung
der Offentlichkeit nach § 3 Abs. 1 BauGB

d) Beratung und Beschlussfassung hinsichtlich der
Beauftragung eines Planungsbiiros -Vorberatung-

2. 4. Anderung des Bebauungsplans ,Farn II“, Stadt
Oppenau als B-Plan der Innenentwicklung im
beschleunigten Verfahren nach § 13a BauGB
- Beschluss zur 4. Anderung des B-Plans im beschleu-
nigten Verfahren nach § 13a BauGB

-Vorstellung und Billigung des Planentwurfs

- Beschluss zur Durchfithrung der Offenlage nach § 3
Abs. 2 BauGB

3.  Bebauungsplan ,,Wohnmobilstellplatz“ mit értlichen

Bauvorschriften, Stadt Oppenau

- Beschluss zur Aufstellung des B-Plans nach § 2 Abs.
1 BauGB

-Vorstellung und Billigung des Planentwurfs

- Beschluss zur Durchfiihrung der frithzeitigen Betei-
lisung der Behorden und Tréger offentlicher
Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB und der Offentlich-
keit nach § 3 Abs. 1 BauGB

4.  Ehrung von Blutspendern

5.  Stadtradeln 2022
Siegerehrung der besten Teams und der besten Radler

6. Sachstand Wald

7. Vergabe der Baupldtze im Baugebiet ,,Farn Stid“ -
Festlegung der Verkaufs- und Vergabemodalitédten

8. Anfragen und Anregungen der Einwohner zu
kommunalen Angelegenheiten

9. Bekanntgaben

10. Bekanntgaben von Beschliissen aus nichtéffentlichen
Sitzungen

11. Anfragen der Gemeinderite
Oppenau, den 17.10.2022

Gaiser
Biirgermeister

Sitzung des Bauausschusses

Wir laden zur 6ffentlichen Sitzung des Bauausschusses am
Montag, den 24.10.2022 um 17:30 Uhr
in die Giinter-Bimmerle-Halle ein.

Tagesordnung

1. Neubau eines Carports auf Flst.-Nr. 684, Gemarkung
Oppenau, Boxberg 2

- Entscheidung tiber das gemeindliche Einvernehmen
nach § 36 BauGB -

2. Umnutzung von Carport zu Lager, Anbau Kellererwei-
terung und Neubau einer Hackschnitzelheizanlage auf
Flst. 220, Gemarkung Ibach, Braunberg 2 + 3
- Entscheidung tiber das gemeindliche Einvernehmen

nach § 36 BauGB -

3. Neubau eines Hochbehilters fiir die Trinkwasserversor-
gung mit einem Speichervolumen 1= 100 m?3 auf Flst.-Nr.
40, Gemarkung Maisach, Werneststrale
- Entscheidung tiber das gemeindliche Einvernehmen

nach § 36 BauGB -

4. Anbau eines Wintergartens an das vorhandene Wohn-
haus auf Flst. Nr. 848/3, Gemarkung Oppenau, Farnweg
11
- Stellungnahme nach § 54 LBO -

5. Bekanntgaben
Oppenau, den 17.10.2022

Gaiser
Biirgermeister



Sitzung der Verbandsversammlung
des Gemeindeverwaltungsverbandes
,,Oberes Renchtal*

Wir laden zur o6ffentlichen Sitzung der Verbandsversamm-

lung

des Gemeindeverwaltungsverbandes ,,Oberes

Renchtal“ auf

Mittwoch, den 26. Oktober 2022 um 17.30 Uhr

im Sitzungssaal des Rathauses Oppenau ein.

I

1

3.

4.

) TAGESORDNUN G:
Offentlicher Teil

. 8. Anderung des Flichennutzungsplanes fiir den GVV

,,Oberes Renchtal“
Beratung und Beschlussfassung {iber die Einstellung
des Verfahrens

. 9. Anderung des Flachennutzungsplanes fiir den GVV

,,Oberes Renchtal“
a) Fassung des Aufstellungbeschlusses zur 9. Anderung
des Flachennutzungsplanes gem. § 2 Abs. 1 BauGB
b) Beratung iiber den Inhalt der 9. Anderung des
Flachennutzungsplans

c) Beratung und Beschlussfassung tiber die Durchfiih-
rung der frithzeitigen Beteiligung der Behorden und
sonstigen Tréger 6ffentlicher Belange nach § 4 Abs. 1
BauGB sowie der frithzeitigen Beteiligung der Offent-
lichkeit nach § 3 Abs. 1 BauGB

d) Beratung und Beschlussfassung hinsichtlich der
Beauftragung eine Planungsbiiros

Feststellung der Eroffnungsbilanz des GVV ,,Oberes

Renchtal“ zum 01.01.2018

Bekanntgaben

Oppenau, den 19.10.2022
Uwe Gaiser
Verbandsvorsitzender

Sitzung des Ortschaftsrates Maisach

Zu der am

Mittwoch, 26. Oktober 2022 um 19.30 Uhr

in der Ortsverwaltung Maisach 6ffentlichen Ortschafts-
ratssitzung wird eingeladen.

Tagesordnung
. Genehmigung der Niederschrift iber die letzte 6ffent-

liche Ortschaftsratssitzung

. Stellungnahme des Ortschaftsrates zu dem Antrag des
Gemeinderates zum Vorhaben eines Kunstprojektes

. Stellungnahme des Ortschaftsrates zu dem Antrag des
Gemeinderates zur Uberplanung Rossbiihl

. Bekanntgaben

. Anfragen der Blirger und Einwohner

lhr Ansprechpartner fiir private Anzeigen:

ANB-Reiff Verlag, Marlener StraBe 9, 77656 Offenburg
Telefon: 07 81 / 5 04-14 55, Telefax: 07 81 /5 04-14 69
E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de/www.anb-reiff.de
Anzeigenschluss: Dienstag, 16.00 Uhr

Zustellprobleme: Tel. 0781/504-5566, anb.zustellung@reiff.de
Aboservice: Tel. 0781/504-5566, anb.leserservice@reiff.de

6. Anfragen der Ortschaftsréte

Oppenau-Maisach, den 18. Oktober 2022
Watzl, Ortsvorsteherin

Vollsperrung Lierbachstrafle

Im Zuge des Umbaus der Blumenbriicke in Lierbach
kommt es zu zwei kompletten Vollsperrungen:

Am Donnerstag, 27.10.2022 wird der alte Uberbau der
Briicke abgetragen. Hierfiir wird ein Autokran mit 200 t
Gesamtgewicht aufgestellt. Weiterhin wird es in diesem
Zusammenhang vor der alten Briicke eine Baugrube geben.
Der Zeitraum der MaBnahmen wird von ca.7.00 Uhr bis
15.00 Uhr andauern.

Am Donnerstag, 10.11.2022 werden dann die neuen
Briickenfertigteile mit Hilfe des Krans aufgestellt und
zusammengesetzt. Auch hierfiir ist die Vollsperrung in der
Zeit von ca. 7.00 — 15.00 Uhr notwendig.

Die Lierbachstrafle wird an den beiden genannten Tagen
auf Hohe der Briicke komplett gesperrt werden, entspre-
chende Hinweisschilder werden vom Landratsamt friih-
zeitig aufgestellt. Rettungsdienst und Feuerwehr sind
informiert. Alle Eltern der betroffenen Schulkinder werden
gesondert iiber die Ortsverwaltung informiert.

Anwohner haben die Méglichkeit tiber den Rinken und die
Mihlelochstrale ihre Anwesen zu verlassen bzw. zu errei-
chen. Wir bitten jedoch ausdriicklich darum, sich an diesen
beiden Tagen einzuschrianken. Eine offizielle Umleitung
wird nicht ausgeschildert. Die Beherbergungsbetriebe
nach der Baustelle in Richtung Allerheiligen werden
gebeten, ihre Géste liber die Vollsperrung sowie die Umlei-
tung zu informieren.

Wir bitten um Verstandnis fiir diese MafBnahme und
verweisen auf die Homepage und App der Stadt Oppenau,
wo ggf. kurzfristig Anderungen bekanntgegeben werden.

Stadt Oppenau

Rathausschliefung am 31.10.2022

Die Stadtverwaltung Oppenau teilt mit, dass das Rathaus
und die Renchtal Tourismus GmbH, Servicestelle Oppenau,
an Montag, 31. Oktober 2022 geschlossen bleiben.

Widerspruch gegen die Ubermittlung von
Daten an das Bundesamt fiir das
Personalmanagement der Bundeswehr

Nach § 58b des Soldatengesetzes konnen sich Frauen und
Maénner, die Deutsche im Sinne des Grundgesetzes sind,
verpflichten, freiwilligen Wehrdienst zu leisten, sofern sie
hierfiir tauglich sind. Zum Zweck der Ubersendung von

Fiur gewerbliche Anzeigen und Beilagen:

Sabine Hofler

Telefon: 07 81 /5 04-14 51
Telefax: 07 81 /5 04-14 69
E-Mail: sabine.hoefler@reiff.de



Informationsmaterial iibermitteln die Meldebehérden dem
Bundesamt fiir das Personalmanagement der Bundeswehr
aufgrund § 58c Absatz 1 Satz 1 des Soldatengesetzes jahr-
lich bis zum 31. Méarz folgende Daten zu Personen mit
deutscher Staatsangehorigkeit, die im nachsten Jahr voll-
jahrig werden: Familiennamen, Vornamen und die gegen-
wartige Anschrift.

Die betroffenen Personen, deren Daten iibermittelt werden,
haben das Recht, der Dateniibermittlung zu widerspre-
chen. Der Widerspruch kann bei der Stadt Oppenau,
Biirgerbiiro, Rathausplatz 1, 77728 Oppenau eingelegt
werden. Bei einem Widerspruch werden die Daten nicht
ubermittelt. Der Widerspruch gilt bis zu seinem Widerruf.

Biirgermeisteramt Oppenau
Biirgerbiiro

Fundbiiro
Folgende Gegenstande wurden im Fundbiiro abgegeben:

1 Schliisselring mit verschiedenen Schliisseln
1 Ohreclip

Eine vollstdndige Liste aller Fundsachen finden Sie auf
www.oppenau.de
Fundbiiro Oppenau, Zimmer 108, Tel: 07804/4324

deine-chance.Komm - Die Ausbildungsmesse
im Oberen Renchtal

Nach dem groBen Erfolg im letzten Jahr geht die Ausbil-
dungsmesse ,,deine-chance. Komm* in die zweite Runde!
26 Betriebe aus Oppenau, Bad Peterstal-Griesbach und
Lautenbach prasentieren am 29. Oktober von 10 bis 13
Uhr in der Giinter-Bimmerle-Halle in Oppenau ihre
Berufe. Die Messe reduziert sich dabei auf das Wesentliche:
Das Gespriach zwischen den Firmen und den Jugendlichen.
Die Jugendlichen konnen sich auf ein breit geféchertes
Angebot auf der Ausbildungsmesse freuen, denn aus jeder
Sparte sind Firmen vor Ort. Sie erzdhlen iiber die Beson-
derheiten ihrer Berufe und warum es sich lohnt, eine
Ausbildung im Oberen Renchtal zu beginnen! Vielleicht
ergibt sich auch die Chance auf ein Praktikum, um einen
Beruf ndher kennenzulernen. Aullerdem gibt es einen
Lounge-Bereich sowohl fiir die kleine Starkung zwischen-
durch als auch fiir lockere Gespréche.

Weitere Infos erhalten Sie unter www.original-oppenau.
de/ausbildung.
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Vereine

Frauentreff Oppenau

Wir treffen uns am Freitag, 28.10.2022 zu einem gemiit-
lichen Beisammensein im Restaurant Bahnhof in Ober-
kirch.

Abfahrt ist um 18.00 Uhr an der Bus-Haltestelle in der
Poststrafle.

Wir freuen uns tiber eine rege Teilnahme.

Freie Biihne Oppenau e.V.

Tagesordnung der Hauptversammlung 18.11.2022
Gasthaus Braunbergstiible

im

Top1 BegriiBung durch den Vorsitzenden
Top 2 Totengedenken
Top 3  Tatigkeitsbericht desVorstandes
Top 4 Kassenbericht
Top 5  Bericht der Kassenpriifer
Top 6 Entlastung der Kasse
Top 7 Ehrungen langjahriger Mitglieder
Top 8  Ausblick kommende Aktionen / Saison 2023
Top 9 Neuwahlen des Vorstandes
1. Wahlleiter
2. 1.Vorsitzender
3. 2.Vorsitzender
4. Kassenwart
5. Schriftfithrer
6. Kostimwart
7. Beisitzer Offentlichkeitsarbeit
8. Beisitzer Kulisse / Requisite
9. Beisitzer Unternehmungen
10. Kassenpriifer
Top 10 Verschiedenes
1. Satzungsidnderungsantrag
Verbleib des Vermogens des Vereines bei Auflosung
Top 11 Anregungen / Fragen der Mitglieder

Anfragen die eine Abstimmung benidtigen, miissen
2 Wochen vor Sitzung dem Vorstand wvorgelegt
werden.

Im Anschluss an die offizielle Sitzung wird noch tber die
Rollenverteilung des Stiickes fiir 2023 gesprochen.

Harmonika-Verein Ramsbach e.V.
Einladung zu ,,Music and Dance* am 22.10.2022

Der Harmonika-Verein Ramsbach 1ladt Sie herzlich zu
einem Konzert am Samstag, 22.10.2022 um 20 Uhr in die
Gilinter-Bimmerle-Halle ein. Es bildet den Abschluss eines
Projektes der letzten Wochen um das Thema ,,Musik und
Tanz“. Nach 2 % corona-gepragten Jahren moéchten wir
das Leben wieder mit Frohlichkeit und Ausgelassenheit
fullen.

Eine 12kopfige Jugendformation der Vereine Lierbach,
Maisach und Ramsbach eréffnet das Konzert. Die Gruppe
erarbeitete fiir diesen Abend ein ansprechendes und
abwechslungsreiches Programm. Genau wie das 1. Orche-
ster des Harmonika-Vereins Ramsbach steht die Gruppe
unter der Leitung von Dirigent Christoph Miiller.



Das erste Orchester wird ,,Spanien“ als Hauptthema
haben und prasentiert u.a. die Ouvertiire , Alcazar®,
verschiedene Paso Doble mit dem sehr bekannten ,,Espana
Cani“ (malerisches Spanien), oder ,Malaga“ aus der
Schatztruhe des Vereins.

Als besondere Géste haben wir die Flamencogruppe des
Ballet- und Tanzstudios Marcus Wegel aus Offenburg
eingeladen. Die feurigen Tédnze werden fiir Sie bestimmt
zu einem Augenschmaus. Die Leitung obliegt Julia Kircher.

Der Verkauf der Eintrittskarten erfolgt tiber das Kultur-
biiro Oppenau. Kurzentschlossene konnen Tickets an der
Abendkasse kaufen.

Fir den Konzertbesuch gelten die zu dem Zeitpunkt
giiltigen Coronaregeln.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch

Harmonika-Verein Ramsbach e.V.
Vorstandschaft

Jiagervereinigung Offenburg e.V.

Hegering Hinteres Renchtal

Die Hegeringversammlung des Hegeringes Hinteres
Renchtal findet am heutigen Freitag, 21. Oktober 2022,
19.00 Uhr, im Gasthaus Finken in Oppenau-Ibach statt.

Die Mitglieder sind zu dieser Veranstaltung herzlich einge-
laden.

Hubert Treyer, Hegeringleiter

Bekanntmachung des Méannergesangvereins
,, Waldlust* Ibach e.V.i.L.

Der Méinnergesangverein , Waldlust“ Ibach e.Vi.L. ist
aufgelost.

Seine Glaubiger werden aufgefordert, ihre Anspriiche bei
den Liquidatoren

Franz Xaver Huber, Bollenbach 3, 77728 Oppenau
oder
Hermann Josef Huber, Ottersbergstrafle 17a, 77728
Oppenau
anzumelden.

Oppenau, den 20.10.2022

Franz Huber (Liquidator)
Hermann Huber (Liquidator)

TuS Oppenau - Abteilung Fulball

Seniorenfufiball

Ergebnisse der letzten Spiele:

SG Diersburg II - TuS Oppenau III 1:3
SG Diersburg I - TuS Oppenau II 2:2
Torschiitzen: Nicolas Lietz, Luca Ruggeri

SV Rust I - TuS Oppenau I 3:1

Torschiuitze: Florian Miller

Die nichsten Spiele auf einen Blick:

Sonntag, 23.10.22
TuS Oppenau III - SV Appenweier I1

TuS Oppenau II - SV Appenweier I
TuS Oppenau I - SV Stadelhofen I

Frauenfuflball

Ergebnisse der letzten Spiele:
SV Oberwolfach Damen -

SG Oppenau/NufSbach Damen
Die néichsten Spiele auf einen Blick:

Samstag, 22.10.22
SG Oppenau/Nullbach Damen -

SG Appenweier Damen
Spielort: Oppenau

Die Vorstandschaft

Juniorenfufliball

Ergebnisse der letzten Spiele:
SG Odsbach B-Miadchen - SC Lahr B-Madchen

TuS Oppenau E2 - FV Rammersweier E3
TuS Oppenau D3 - SG Windschlag D2

TuS Oppenau D2 - SG Gemeinde Willstatt D2
TuS Oppenau D1 - SV Oberkirch D1

SG Zell-Weierbach C1 - SG Renchtal C1

SG Zell-Weierbach C2 - SG Renchtal C2
TJSpG Lahr B1 - SG Renchtal B2

SpVgg Kehl-Sundheim B1 - SG Renchtal B1
SG Renchtal A1 - SG Niederschopfheim Al
SV Renchen E2 - TuS Oppenau E2

SV Renchen E1 - TuS Oppenau E1

Die nichsten Spiele auf einen Blick:

Samstag, 22.10.22
SV Oberkirch E2 - TuS Oppenau E2

SV Oberkirch E1 - TuS Oppenau E1
SG Appenweier D2 - TuS Oppenau D3
SV Kork D1 - TuS Oppenau D2

SG Windschldg D1 - TuS Oppenau D1
SG Renchtal B2 - SG Steinach B2
Spielort: Odsbach

SG Renchtal B1 - SG Gemeinde Willstatt B1
Spielort: Odsbach

SG Renchtal C1 - SG Ried C1
Spielort: Bad Peterstal

SG Renchtal C2 - SG Ried C2
Spielort: Bad Peterstal

SG Reichenbach 2 B-Médchen -

SG Odsbach B-Midchen

Sonntag, 23.10.22
SG Hamersbachtal A1 - SG Renchtal Al

Dienstag, 25.10.22

Bezirkspokal:
FC Fischerbach D - TuS Oppenau D

Der Jugendleiter

11:00 Uhr
13:00 Uhr
15:00 Uhr

7:0

18:00 Uhr

HHEHOOWHUIOODHEDNO W
QN WNARNONDNFE O

10:00 Uhr
11:00 Uhr
12:00 Uhr
13:00 Uhr
14:00 Uhr
13:00 Uhr
15:00 Uhr
13:30 Uhr

15:00 Uhr

16:00 Uhr

11:00 Uhr

18:30 Uhr



TuS Oppenau - Abteilung Handball

Ergebnisse der vergangenen Spiele:

Jugend:

HSG Renchtal D — Hanauerland 2 D 16: 15
HSG Renchtal B - Helmlingen B 19:35
Senioren:

HSG Renchtal - Hornberg/Laut./Triberg 2 33:25

Die niichsten Spiele im Uberblick:

Jugend:

Samstag, 22.10.2022:
16.30 Uhr: Offenburg C — HSG Renchtal C
13.45 Uhr: Hofweier B — HSG Renchtal B

Sonntag, 23.10.2022:
12.00 Uhr: St. Georgen D — HSG Renchtal D

Senioren:
Samstag, 22.10.2022:
17.30 Uhr: Hofweier 2 — TuS Oppenau

Sonstige
Bekanntmachungen

Gemeinsam anpacken fiir das Auerhuhn

Fitnessstudio im Freien: Jetzt heil3t es selber Hand anlegen,
wissenswertes tiber das Auerhuhn lernen und dabei etwas
Gutes tun: Ob mit der Astschere oder S&ge oder purer
Muskelkraft, unser Auerhuhn benétigt dringend Licht und
Struktur in seinen Waldern. Alle konnen mithelfen damit
der Schwarzwilder Wappenvogel wieder geniigend
Lebensraum bekommt!

Auerhuhn im Schwarzwald e.V.

Wir wollen etwas tun - gemeinsam flir das Auerhuhn.
Unter diesem Motto organisieren der Verein Auerhuhn im
Schwarzwald (AiS) mit dem Schwarzwaldverein im
Rahmen einer Kampagne am 29.10.2022 einen schwarz-
waldweiten Auerhuhn Habitatpflegetag. An diesem Tag
gibt es an den Standorten Konigsfeld, Bad Wildbad,
Oppenau, Kandel, Braunlingen und Trubelsmattkopf die
Moglichkeit mit Tatkraft fiir das Auerhuhn aktiv zu werden
und wertvollen Lebensraum zu schaffen.

Anmeldung mit Angabe des jeweiligen Pflegeorts bitte bis
spatestens Montag, 24.10.2022 an naturschutz@schwarz-
waldverin.de.

Bitte denken Sie an geeignete (wetterfeste) Arbeitsklei-
dung, festes Schuhwerk und Arbeitshandschuhe. Werk-
zeug wird in beschranktem Umfang zur Verfiigung gestellt.
Bringen Sie gerne eigene Astscheren oder Handsédgen mit.
Getranke und Verpflegung werden vor Ort gestellt.

Habitatpflegetag in Oppenau

Treffpunkt: Parkplatz an der B500, nahe der Zollstock-
hiitte, 72270 Baiersbronn

Bilden Sie bitte bei der Anfahrt nach Mdoglichkeit Fahrge-
meinschaften oder nutzen Sie den OPNV. Vom Treffpunkt
aus werden Fahrgemeinschaften gebildet, um gemeinsam

zur Pflegefliche zu fahren.

Programm:

bis 9:00 Uhr Ankunft am Parkplatz
Begriflung der Teilnehmenden,
Bildung von Fahrgemeinschaften

ab 9:00 Uhr Fahrt zu den Pflegeflachen, Einweisung
der Teilnehmenden auf den Pflegefla-
chen

10:00 Uhr Arbeitsbeginn

12:30 - 13:30 Uhr Mittagspause (vor Ort)

ab 13:30 Uhr Fortsetzen des Arbeitseinsatzes

15:00 Uhr Abschluss

Hintergrundinformationen zum Verein - Auerhuhn im
Schwarzwald e.V.
www.auerhuhn-schwarzwald.de/allianz-fiir-das-auer-
huhn

Im Jahr 2019 wurde der AiS gegriindet, um konkrete
MaBnahmen fiir das Auerhuhn zu initiieren und zu koordi-
nieren. Mit der Verabschiedung eines >MafBnahmenplans
Auerhuhn« durch die Landesregierung startet der Verein —
mit der Unterstiitzung von Sponsoren wie ForstBW, dem
Sagewerk Streit und Holzbau Bruno Kaiser - seine
Kampagne. Hierzu gehort auch der Habitatpflegetag.

»Wer positive Gefiihle zum Schwarzwald hat, seine Vielfalt
und Urigkeit wertschétzt und dieses Besondere auch fiir
kiinftige Generationen erhalten mochte, kann gar nicht
anders, als sich unserer >Allianz fiir das Auerhuhn«< anzu-
schlieBen« — mit diesen Worten mochte der Vereinsvorsit-
zende Eberhard Aldinger mdoglichst viele zum Mitmachen
motivieren.

Demenzagentur Achern

Vortrag zum Betreuungsrecht am 26. Oktober 2022: ,,Was
tun, wenn es ohne Hilfe nicht mehr geht?*

Am Mittwoch, 26. Oktober findet von 18:00 bis 20:00 Uhr
in der Mediathek Oberkirch in der Hauptstrae 12 ein
Vortrag zum Thema Betreuungsrecht statt. Dabei steht die
Frage ,,Was tun, wenn es ohne Hilfe nicht mehr geht?“ im
Vordergrund. Jeder kann in die Lage kommen, seine Ange-
legenheiten nicht mehr selbst regeln zu koénnen und auf
Hilfe anderer angewiesen zu sein. Was es alles zu beachten
gibt bei der Vorsorgevollmacht und der Betreuungsverfii-
gung, hierzu referiert Manuela Kirschneit.

Alle Interessierten sind zu dieser kostenfreien Veranstal-
tung eingeladen. Anmeldeschluss ist der 24. Oktober 2022.
Telefonisch sind die Mitarbeiterinnen Demenzagentur
unter Telefon 07841 642-1347 oder 1267 oder unter E-Mail
psp-ortenaukreis@achern.de erreichbar.

Deutsche Mieterbund Offenburg-Lahr
Wohnungspolitische Ziele der Ampelkoalitation

Der Deutsche Mieterbund Offenburg-Lahr ladt alle
Biirger von Oppenau zu einer Versammlung mit dem
Bundestagabgeordneten der SPD — Dr. Johannes Fechner-
recht herzlich ein. Themen werden u.a. die explodierenden
Energiekosten und deren zielfiihrenden Entlastung fur
unsere Birger sein.

AuBlerdem wird der Mieterverein zu allen wichtigen
Themen zur Wohnungspolitik Stellung nehmen.



Die Versammlung findet am Dienstag, den 25. Oktober
2022, um 16:30 Uhr, im Georg-Dietrich-Areal, Am Giiter-
bahnhof 1, 77652 Offenburg statt.

Polizeipriasidium Offenburg
Nacht der Bewerber am 12.10.2022

Am vergangenen Mittwoch standen die Tiiren des Polizei-
prasidiums Offenburg fiir alle am Polizeiberuf Interes-
sierten von 17 Uhr bis 21 Uhr offen. Rund 100 Besucher
informierten sich bei der Einstellungsberatung iiber die
Ausbildung und Einstellungsvoraussetzungen. Einsatz-
trainer der Polizei berichteten iiber das Abwehr- und
Zugriffstraining und Studenten der Hochschule fiir Polizei
in Villingen-Schwenningen erzdhlten von ihren Vorle-
sungen und Praxissemestern. Dariiber hinaus gewahrten
Beamte der Kriminaltechnik, des Fiihrungs- und Lagezen-
trums sowie des Bereichs Privention Einblicke in ihre
Arbeit. Die Anwesenden bestaunten einen Streifenwagen
und ein Motorrad der Verkehrspolizei sowie ein Boot der
Wasserschutzpolizei und durften einer eindriicklichen
Vorfithrung der Hundestaffel folgen.

Fir Interessenten am Polizeiberuf wurde die Bewerbungs-
frist verlangert!

Fir weitere Fragen steht Uwe Eckert von der Einstellungs-
beratung gerne zur Verfiigung. Telefonnummer: 0781-21-
1343 Email: offenburg.berufsinfo@polizei.bwl.de
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Zeitgenossisches Tanztheater von
SZENE 2WEI

Herz Emoji // The Luck and Lack of Love

Auffithrung des neuen Tanzstiicks der Kompanie sowie
eines angegliederten Tanzworkshops fiir alle Interessierten
im Oktober im Parktheater Lahr

Lahr, 01.08.2022. Professionellen zeitgenossischen Tanz,
dargeboten von einem professionellen mixed-abled
Ensemble, das bietet die Tanzkompanie SZENE 2WEI mit
Sitz in Lahr (Schwarzwald).

Ab September geht die Kompanie mit ihrem neuen Tanz-
stiick Herz Emoji // The Luck and Lack of Love auf Tour
und tritt im Oktober auch in Lahr auf. Die Performance
des Stiicks findet statt am Donnerstag, 27. Oktober, um
20:00 Uhr im Parktheater Lahr.

Tickets fiir die Performance sind erhiltlich unter https://
ortenaukultur.reservix.de/p/reservix/event/1937034

Zuséatzlich bietet die Kompanie einen thematisch an das
Tanzstiick ankniipfenden Workshop an, in dem Elemente,
Methoden und Motive des Stiicks eine wichtige Rolle
spielen. Ensemble-Mitglieder leiten den Workshop an. Er
findet statt am Freitag, 28. Oktober 2022, von 14 bis 17 Uhr
im Tanzraum der SZENE 2WEI statt. An dem Workshop
teilnehmen koénnen alle interessierten Erwachsenen. Die
Teilnahme am Workshop kostet 25 Euro, erm&Bigt 15 Euro,
die Anmeldung erfolgt per Mail an info@szene2wei.de

Informationen zum Stiick:

Ein Mangel an Liebe bedroht und spaltet unsere Welt. Was
ist die Ursache dieser Dysfunktion?

Und was haben wir ihr entgegenzusetzen? Herz Emoji 1ladt
dazu ein, sich mit diesen und &hnlichen Fragen auseinan-
derzusetzen und unseren Blick in unser tiefstes Inneres zu
richten. 6 Tanzerinnen und Ténzer bringen auf der Biihne
Kopf und Herz, Verstand und Gefiihl zusammen. In Form
des zeitgenossischen Tanztheaters kreieren sie ihre ganz
eigene Sicht auf die Welt und teilen mit uns den Traum
eines Handelns, das tiber Intellekt und Vernunft hinaus auf
echter Zuneigung basiert. Herz Emoji besinnt sich, fernab
von Hollywood, auf die Facetten der Liebe und ihrer
Sprache, die in Vergessenheit geraten scheinen.

Choreografie: William Sanchez H.

Leitung: William Sanchez H. und Timo Gmeiner

Tanz: Jorg Beese, Fernando Balsera, Ricarda Noetzel,
Manuela Aranguibel, Jose Manuel Ortiz, Matthieu Berg-
miller

Musik: DJ Josema — Collage

Biihnenbild, Beleuchtung und Kostlime: Clément Debras
Biihnenmanagement: Merce Mayor

SZENE 2WEI mit Sitz in Lahr (Schwarzwald), bestehend
aus Menschen mit und ohne Behinderung, wurde 2009 von
Timo Gmeiner und William Sanchez H. gegriindet. Die
Kompanie arbeitet im Feld des zeitgenossischen Tanzthea-
ters. Sie macht Kunst, die hinterfragt und zum Nach-
denken anregt, und bringt ihren

ganz eigenen Stil auf die Biihne.
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Allgemeinverfiigung wW

des Landratsamts Ortenaukreis, Amt fiir Landwirtschaft,
zur Genehmigung der Verschiebung von Beginn und Ende
der Verbotszeitriume gemafl § 6 Abs. 8 Nr. 2 der Diinge-
verordnung vom 26. Mai 2017 (BGBI.I S. 1305), die
zuletzt am 10. August 2021 (BGBI. I S. 3436 ) gedndert
worden ist, zur Aufbringung von Diingemitteln mit
wesentlichem Gehalt an Stickstoff auf Griinland und
Dauergriinland nach § 6 Abs. 10 DiiV auf dem Gebiet des
Ortenaukreises
vom 14.10.2022, Aktenzeichen: 8222.00

I. Befreiungsregelungen

Der Verbotszeitraum gemiBl § 6 Abs. 8 Nr. 2 der DuV,
wonach Diingemittel mit wesentlichem Gehalt an Stick-
stoff (iber 1,5 % in der Trockenmasse) auf Griinland und
Dauergriinland in der Zeit vom 1. November bis zum
Ablauf des 31. Januars nicht ausgebracht werden diirfen,
wird auf den Zeitraum vom

15. November 2022 bis 14. Februar 2023

verschoben. Diese Verschiebung wird gemall § 6 Abs. 10
DV ausdriicklich nur fiir Griinland- und Dauergriinland-
flachen genehmigt. Die Verschiebung gilt nicht fiir Acker-
land mit mehrjahrigem Feldfutterbau.

II. Raumlicher Geltungsbereich

Die Allgemeinverfiigung gilt fiir Griinland und Dauer-
griinland im gesamten Ortenaukreis, ausgenommen davon
sind alle Flachen in Nitratgebieten (Gebiete nach § 13a
D#V in Verbindung mit § 2 Abs. 2 VODiVGebiete vom
17.12.2020). Sie gilt auBerdem nicht fiir Problem- und
Sanierungsgebiete von Wasserschutzgebieten. Diese
Gebiete sind von der Allgemeinverfiigung ausdriicklich
ausgenommen.

III. Die sofortige Vollziehung von Ziffer I. wird angeordnet.

IV. Nebenbestimmungen (Auflagen, Bedingungen) und
Hinweise

e Eine Herbstdliingung mit Diingemitteln mit wesent-
lichem Gehalt an Stickstoff ist grundsitzlich nur im
Rahmen des fiir das gesamte Kalenderjahr ermittelten
Stickstoffdiingebedarfs moglich. D. h. eine mogliche
Gabe nach dem letzten Schnitt bzw. der letzten Bewei-
dung ist nur dann moglich, wenn dadurch im Kalender-
jahr die mit der Diingebedarfsermittlung ermittelte
gesamte Stickstoffdiingemenge nicht iiberschritten wird.
Die mogliche Aufbringungsmenge ist auf maximal 60 kg
Gesamtstickstoff je ha zu begrenzen.

Die Stickstoffgaben sind mit ihrem anrechenbaren
Stickstoffanteil (Werte nach Anlage 3 der DuiV, minde-
stens jedoch der verfiigbare Stickstoff bzw. Ammonium-
stickstoff) bei dem ermittelten N-Diingebedarf im Folge-
jahr in Ansatz zu bringen. Hierfiir sind die ausgebrachten
Diingermengen zu dokumentieren.

Es sind besondere MaBnahmen zum Gewisserschutz

einzuhalten

e Auf Hangflachen ab 10 % Neigung zur Boschungsober-
kante eines Gewaéssers sind mindestens 10 m Abstand

einzuhalten, auf ebeneren Flichen gilt ein Mindestab-
stand von 5 m zu Gewéassern.

¢ Es darf keine Ausbringung auf tiberschwemmungsge-
fahrdeten oder drainierten Flachen erfolgen.

e Die Sperrfristverschiebung gilt nicht in den Nitratge-
bieten nach §13a D1V und nicht fiir Problem- und Sanie-
rungsgebiete von Wasserschutzgebieten.

Allgemeine Hinweise:

e Die Genehmigung erlischt automatisch mit dem Ende
des unter Ziff. I. erweiterten jahrlichen Verbotszeit-
raumes.

e Unbeschadet der Verschiebung des Verbotszeitraumes
sind alle weiteren Vorgaben der DiiV und innerhalb von
Wasserschutzgebieten zusétzlich die Vorgaben der
SchALVO (Schutzgebiets- und Ausgleichs-Verordnung)
in der jeweils giiltigen Fassung zu beachten.

¢ Insbesondere wird auf dasVerbot der Aufbringung, wenn
der Boden {iberschwemmt, wassergesattigt, gefroren
oder schneebedeckt ist (§56 Abs.1 DuUV) und auf die
Vermeidung von Néahrstoffeintrdgen in Oberflichenge-
wasser hingewiesen.

V. Inkrafttreten
Diese Allgemeinverfiigung tritt am Tag nach ihrer Verof-
fentlichung in Kraft, § 41 Abs. 4 LVwVIG.

Die Allgemeinverfliigung mit Begriindung kann unter
www.ortenaukreis.de, dort unter Offentliche Bekanntma-
chungen eingesehen werden.

Rechtsbehelfsbelehrung
Gegen diese Allgemeinverfiigung kann innerhalb eines
Monats nach Bekanntgabe Widerspruch beim Landratsamt
Ortenaukreis, Badstrafle 20, 77652 Offenburg erhoben
werden.

Hinweis: Aufgrund der Anordnung der sofortigen Vollzie-
hung haben Widerspruch und Klage gegen diese Allge-
meinverfiigung keine aufschiebende Wirkung (§ 80 Abs. 2
S. 1 Nr. 4VwGO).

Offenburg, 14.10.2022
gez. Arno Ziircher
Amtsleiter, Amt
Ortenaukreis

flir Landwirtschaft, Landratsamt

Tunnel in Oberkirch wegen Wartungs- und
Reinigungsarbeiten gesperrt

Wartungs- und Reinigungsarbeiten wird der Oberkirch-
tunnel fir vier Tage von Montag bis Donnerstag, 24. bis 27.
Oktober, jeweils von 8 bis 17 Uhr voll gesperrt. Die Umlei-
tung erfolgt tiber die Ortsdurchfahrt Oberkirch.

Wie das StraBenbauamt des Landratsamts Ortenaukreis
mitteilt, dienen die Arbeiten dem Erhalt der Verkehrssi-
cherheit. Das Strallenbauamt bittet dieVerkehrsteilnehmer
um Verstandnis fiir die Behinderungen.

Landwirtschaftsamt bietet Workshop zur
Preiskalkulation in der Direktvermarktung

Auch in der landwirtschaftlichen Direktvermarktung
entscheidet der richtige Preis langfristig tiber den wirt-
schaftlichen Erfolg und Bestand eines Betriebs. Dabei
orientieren sich bauerliche Unternehmerinnen und Unter-
nehmer haufig an den marktiiblichen Preisen oder an jenen
der Mitbewerbenden. Oft wird nach Gefiihl kalkuliert,
ohne die eigenen Kosten zu kennen.



In einem kostenfreien Workshop des Landwirtschaftsamts
des Ortenaukreises am Montag, 14. und 21. November
2022, jeweils von 14 Uhr bis ca. 17 Uhr erfahren interes-
sierte Landwirtinnen und Landwirte mehr tber eine
kostendeckende und gewinnbringende Preiskalkulation.
Im ersten Teil des Workshops erhalten sie Einblicke in die
Grundlagen der Preiskalkulation, im zweiten Teil konnen
sie fiir mindestens ein selbst gewiahltes Produkt ihren
Verkaufspreis mittels Excelvorlage kalkulieren.

Teil 1 der Veranstaltung kann unabhingig von Teil 2
besucht werden. Eine Anmeldung ist bis zum 7. November
2022 tiber ein Kontaktformular auf der Internetseite des
Landwirtschaftsamts des Ortenaukreises unter www.
ortenaukreis.landwirtschaft-bw.de unter dem Reiter
,Veranstaltungen“ erforderlich. Die Teilnehmerzahl ist
begrenzt.

Landratsamt Ortenaukreis bietet Schulung
zu digitalen Gesundheitsinfos an

Der zweitdgige Workshop im November ist fiir Ehrenamt-
liche und Fachkréfte in der Seniorenbetreuung gedacht.

Wie bleibe ich im Alter gesund? Wieviel Sport und welche
Sportarten sind fiir mich optimal? Welche Erndhrungs-
weise halt mich fit? Wie halte ich mein Gehirn auf Trab?
Welche Erkrankung kénnte zu meinen Symptomen passen?
Antworten auf solche Fragen findet man heutzutage
schnell und umfassend im Internet.

Auch altere Menschen konnen von den umfangreichen
digitalen Gesundheitsinformationen im Internet profi-
tieren, benotigen jedoch oft Unterstiitzung bei der Nutzung
neuer Medien. Fiir Ehrenamtliche und Fachkréfte in Seni-
orengruppen, Senioren-Netzwerken und Einrichtungen
fir altere Menschen bietet der Fachbereich Gesundheits-
forderung im Amt fiir Soziale und Psychologische Dienste
des Landratsamts Ortenaukreis in Kooperation mit der
VHS Ortenau und dem Referenten Claus Bamberg vom
Landesmedienzentrum Baden-Wiirttemberg deshalb einen
insgesamt achtstiindigen Workshop, verteilt auf zwei Tage,
an.

Die Teilnehmenden lernen, aus der Vielfalt an digitalen
Gesundheitsinformationen die relevanten herauszufiltern
und alteren Menschen Zugang zu den Informationen zu
verschaffen. Die Referierenden stellen Unterstiitzungsan-
gebote im Ortenaukreis und das landesweite ,Netzwerk
fiir Senior-Internet-Initiativen* vor. Sie geben Informati-
onen uber digitale Gesundheitsanwendungen, sogenannte
,Gesundheits-Apps“, und iiber Projekte zur Forderung
der Nutzung digitaler Gesundheitsinfos. Der Austausch
zwischen den Teilnehmenden soll nach dem Workshop in
einem Netzwerk weitergehen.

Der erste Teil der Schulung findet am Mittwoch, 16.
November 2022, der zweite Teil am Mittwoch, 23. November
2022, jeweils von 14 bis 18 Uhr im Landratsamt, Amt fiir
Soziale und Psychologische Dienste in Offenburg, Lange
StraBle 51, statt. Die Schulung ist als Prasenzveranstaltung
geplant. Sollte die Pandemie-Situation es notwendig
machen, wird die Schulung als Zoom-Online-Schulung
durchgefiihrt.

Spezielle technische Vorkenntnisse der Teilnehmenden
sind nicht notwendig, Grundkenntnisse im Umgang mit
PC, Laptop oder Smartphone miissen vorhanden sein. Die
Schulung ist fiir die Teilnehmenden kostenfrei. Interes-
sierte melden sich unter E-Mail anke.pilatscheck@ortenau-
kreis.de oder Tel. 0781 805 9772 an.

IBB Ortenau: Beratung bei psychischen
Erkrankungen

Die Beratungsstellen der Informations-, Beratungs- und
Beschwerdestelle fiir psychisch kranke Menschen und
Angehorige (IBB) sind per E-Mail und Telefon erreichbar,
sowie einmal im Monat in Prasenz zur offenen Sprech-
stunde.

Das IBB-Team setzt sich aus Angehorigen mit groBem
Erfahrungsschatz, Psychiatrie-Erfahrenen, davon eine
Genesungsbegleiterin, einer Fachkraft aus dem sozialpsy-
chiatrischen Bereich sowie einer Patientenflirsorgespre-
cherin zusammen. Sie arbeiten unabhéingig, ergebnisoffen
und unterliegen der Schweigepflicht.

Im Ortenaukreis gibt es fiinf Standorte, die frei wéhlbar
sind. Mehr Information zu den einzelnen Beratungsstellen
gibt es unter www.ortenaukreis.de.

Die Kontaktdaten fiir Offenburg sind:
¢ ibb.offenburg@ortenaukreis.de, Telefon 0152-56828303

Fir einen Riuckruf ist es wichtig, Namen und Telefon-
nummer deutlich zu hinterlassen.

Die Sprechstunde ist jeden vierten Mittwoch im Monat
von 14 bis 16 Uhr in den Radumen der AWO, Hauptstrale
58, 77652 Offenburg.

Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Die nichste Sprechstunde ist am 26. Oktober 2022.

Die IBB-Stellen werden unterstiitzt durch das Ministe-
rium fiir Soziales, Gesundheit und Integration aus Landes-
mitteln, die der Landtag von Baden-Wiirttemberg
beschlossen hat.

DORT - Donnerstags in der Ortenau — Genuss
mit allen Sinnen

Im Rahmen der beliebten Event-Reihe ,,Donnerstag in der
Ortenau“ laden zahlreiche Kulturschaffende, regionale
Erzeuger und weitere leidenschaftliche Experten dazu ein,
die kulinarische und kulturelle Vielfalt der Region immer
wieder aufs Neue zu entdecken. Ob bei Stadt- oder Krau-
terfiihrungen, Erlebnis-Wanderungen oder Safaris, im
offenen Atelier oder beim Wein-Feier-Abend - auch in
diesem Jahr erwarten Sie wieder jeden Donnerstag eine
bunte Mischung aus Unterhaltsamem sowie Kunst- und
Genussvollem aus der Ortenau.

Am 27. Oktober 2022 finden folgende Veranstaltungen
statt:

Kappelrodeck: Wandern mit andern - unterwegs mit
Albert!

Unter dem Motto ,Wandern mit andern“ fiithrt Sie der
Wanderguide Albert ibern den Kappelrodecker Hexen-
steig. Entlang der anspruchsvollen Strecke mit 18 Kilo-
meter und 745 Hohenmeter sorgt ein kleines Vesper mit
Versucherle fiir die notwendige Starkung. Treffpunkt: 9.30
Uhr, Rathaus Kappelrodeck, Hauptstrale 65, 77876
Kappelrodeck. Die Kosten betragen 6 Euro, mit Géste-
karte 5 Euro. Anmeldung am Vortag unter 07842 80210
oder tourist-info@kappelrodeck.de.

Lahr/Schwarzwald: Chrysanthema Lahr

Erleben Sie bei den o6ffentlichen Fihrungen spannende
Einblicke hinter die Kulissen der Chrysanthema. Fachkun-
dige Gastefiihrer begleiten Sie durch die geschmiickte
historische Innenstadt, erkldren die farbenprédchtigen
Blumenbeete und geben Auskunft auf Ihre Fragen. Zum



Abschluss kosten Sie die kulinarische Raffinesse der Spei-
sechrysantheme. Treffpunkt: 13.30 Uhr, Rathausplatz 4,
Portal Rathaus 2. Die Kosten betragen 4 Euro. Anmeldung
bis 12 Uhr am Vortag unter 07821 9100128 oder stadtmar-
keting@lahr.de, max. 20 Teilnehmer.

Sasbach: Raucherfisch & Wein

Lassen Sie sich genussvoll verfiihren von der zarten
Buttermakrele bis hin zum herzhaften Rollmops. Mit
einem Farbenspiel der Weine erleben Sie interessante
Genuss-Momente. Ein auflergewohnliches Dessert kront
das Geschmacks-Feuerwerk. Treffpunkt: 18.30 Uhr, Wein-
Kistle, Am Rebbuckel 38, 77880 Sasbach. Die Kosten
betragen 40. Anmeldung bis zum 18.10.2022 unter 07841
684460 oder info@weinkaestle.de, max. 14 Teilnehmer.

Haslach: ,,Hopfen und Malz, ab in den Hals*

Bei dieser bierheiteren Stadtfithrung mit der Braukatter
erfahren Sie u.a. wissenswertes tiber die Braukunst und
die Geschmacksvielfalt des Bieres. Zusatzlich gibt es
spritzig, erfrischende Anekdoten rund um den Biergenuss
und zum Verkosten diirfen Sie sechs auserwihlte, regionale
Bierspezialititen ausproBIERen. Dazu wird ein kleiner
Brauerschmaus gereicht. Treffpunkt: 18.30 Uhr, Altes
Kapuzinerkloster, Klosterstrafe 1. Die Kosten betragen 20
Euro. Anmeldung bei der Tourist-Information Haslach
unter 07832 706172, max. 25 Teilnehmer.

Woéchentlich wiederkehrende Veranstaltungen:

Gengenbach/Offenburg: Offene Weinprobe der Weinmanu-
faktur Gengenbach Offenburg

Lautenbach: Vesperwanderung auf dem Lautenbacher
Hexensteig

Oberkirch: Oberkircher Weinwanderung ,,Von der Ho61l ins
Paradies*

Alle weiteren Informationen finden Sie in der DORT-
Broschiire und auf der Tourismuswebsite unter
www.ortenau-tourismus.de.

Renchtal Tourismus GmbH
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Renchtaler Privatvermieter trafen sich zur
Mitgliederversammlung

Ende September fand im Café & Restaurant Miihlengliick
in Oppenau die Mitgliederversammlung des Vereins der
Privatzimmervermieter statt. Nach zweijahriger Corona-
pause trafen sich Privatvermieter aus Oberkirch, Lauten-
bach, Oppenau, Renchen und Appenweier, um sich unterei-
nander auszutauschen.

Der Vorsitzende des Vereins, Albert Braun, begriiite alle
Anwesenden, darunter auch Biirgermeister Thomas
Krechtler aus Lautenbach, Martin Springmann, Ortsvor-
steher aus Oppenau-Ibach und Nicole Trayer, Stabsstellen-
leiterin der Stadt Oberkirch. Er berichtete tiber die Verein-
statigkeit, die pandemiebedingt sehr eingeschréankt war, es
folgten der Kassenbericht und die einstimmige Entlastung
der Vorstandschaft.

Im Anschluss stellte Gunia Wassmer, Geschéaftsfithrerin
der Renchtal Tourismus GmbH, die aktuellen touristischen
Projekte und Marketingaktivitdten vor. Ebenso berichtete
Sie tiber den Mehrwert der Nationalparkregion Schwarz-
wald. Der Nationalpark Schwarzwald wird durch das neu
eroffnete Nationalparkzentrum Ruhestein und dessen
Dauerausstellung als Ausflugziel immer beliebter. Vor Ort
befindet sich eine gemeinsame Tourist-Information inklu-

sive Shop aller 27 Kommunen der Nationalparkregion,
auch touristische Informationen tiber das Renchtal, wie
das Urlaubsmagazin oder die Wander- und Radtipps
stehen dort fiir die Besucher bereit. Durch die gute Taktung
der Buslinie 425 von Oppenau zum Nationalpark Schwarz-
wald und der Buslinie 118 von Bad Griesbach iiber das
Schwarzwald Resort Dollenberg zum Kniebis, sowie die
Moglichkeit, den OPNV mit der KONUS-Géstekarte
kostenlos zu nutzen, greifen immer mehr Urlaubsgéste auf
die 6ffentlichen Verkehrsmittel zuriick.

Gunia Wassmer berichtete iiber die Ubernachtungszahlen
2020. Durch das Ubernachtungsverbot in der Corona-
Pandemie ist deutlich zu sehen, dass die Gesamtzahlen der
Gasteankiinfte als auch die Ubernachtungen sehr stark
eingebrochen sind. 2021 sind die Ubernachtungszahlen
wieder angestiegen, deutlich besser als im Vorjahr, jedoch
noch nicht wie vor der Pandemie.

Die Renchtal Tourismus GmbH nutzte diese Zeit in der
Pandemie, um bestehende touristische Projekte weiterzu-
entwickeln und neue Ideen zu verwirklichen. Fiir Gast-
geber und Partner wurden die Vorgaben und Verordnungen
zielgruppengerecht aufbereitet und Gasteinformationen
digitalisiert.

Im Anschluss préasentierte Online-Managerin Sarah
Bardaux einen Impulsvortrag iiber die Themen Internet
und Social Media. Sie gab wertvolle Tipps an die Privat-
vermieter iiber die Optimierung des eigenen Auftrittes
weiter und zeigte zahlreiche Anwendungsbeispiele. Durch
die Digitalisierung werden diese Bereiche auch fiir Gast-
geber immer wichtiger.

Mittlerweile kann der Privatvermieterverein 71 Mitglieder
verzeichnen. Der Verein ist Gesellschafter der Renchtal
Tourismus GmbH. , Der Austausch mit den Privatvermie-
tern ist uns sehr wichtig, um gemeinsam die Ferienregion
Renchtal noch weiter voranzubringen. Ferienwohnungen
und Ferienh&duser mit personlichem Bezug zu den Gastge-
berfamilien sind sehr beliebt. Dies ist auch ein wichtiges
Standbein fir die landwirtschaftlichen Betriebe“, so
Gunia Wassmer.

Zum Abschluss bedankte sich der gesamte Vorstand des
Privatvermietervereins bei der Referentin Frau Bardaux
fiir den Fachvortrag und bei Gunia Wassmer fiir das bishe-
rige Engagement sowie die gute und enge Zusammenar-
beit mit dem gesamten Team der Renchtal Tourismus
GmbH.

v.lm.r: Martin Springmann (Ortsvorsteher Oppenau-
Ibach), Stefanie Huber (Schriftfiihrerin), Birgermeister
Thomas Krechtler (Gemeinde Lautenbach), Nicole Trayer
(Stabsstellenleiterin der Stadt Oberkirch), Albert Braun
(1. Vorstand des Privatvermietervereins), Gunia Wassmer
(Geschidiftsfiihrerin der Renchtal Tourismus GmbH), Ulrike
Mayer (2. Vorsitzende des Privatvermietervereins).

Foto: Renchtal Tourismus GmbH



Gottesdienste

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal
GOTTESDIENSTE

Samstag, 22.10.2022

Sonntag der Weltmission, MISSIO-Kollekte

14:00 Oppenau Eucharistiefeier mit Trauung
von Alexandra wund Joachim
Walter

Eucharistiefeier am Vorabend
(KK/MB)

Gedenken an:

Heinrich und Gertrud Miiller,
Theresia Kimmig und verstor-
bene Angehorige

Pfarrer Lorenz Kimmig

18:45 Bad Peterstal

Sonntag, 23.10.2022
08:30 Bad Griesbach
10:00 Oppenau

Eucharistiefeier (KK/MB)
Eucharistiefeier (KK)

mit Aufnahme der neuen Minist-
ranten und Junglektoren wund
Verabschiedung

Montag, 24.10.2022
17:45 Oppenau Eucharistische Anbetung
gestaltet vom Gebetskreis Effata
19:00 Oppenau Eucharistiefeier (KK)
Freitag, 28.10.2022
15:00 Bad Peterstal = Trauerfeier mit Verabschiedung
(KK)

von Monika Obert, die Urnenbei-
setzung findet im engsten Famili-
enkreis statt.

Eucharistiefeier (KK)

1. Seelenamt fiir Josef Kimmig
Gedenken an: Maria und Michael

Panter, Lierbach

19:00 Oppenau

Beichtzeiten

Es gibt keine regelméafBigen Beichtzeiten. Wer ein Gesprach
sucht, kann sich telefonisch bei den Seelsorgerinnen und
Seelsorgern melden.

Rosenkranzgebet

Oppenau  jeden Freitag 18:15 Uhr
Samstag, 29.10. 18:00 Uhr
Montag, 31.10. 18:00 Uhr

Bad Peterstal
Montag, Dienstag,
Donnerstag und Freitag 18:15 Uhr
ab Montag 31.10. 17:45 Uhr
Samstag, 22.10.405.11.  18:00 Uhr

Gebetsanliegen des Papstes fiir den Monat November

Wir beten fiir leidende, besonders fiir obdachlose Kinder,
fir Waisen und Opfer bewaffneter Konflikte, um Zugang
zu Bildung und die Moglichkeit, Zuneigung in einer
Familie zu erfahren.

Katholische offentliche Biicherei
Josefshaus, Dreikonigweg 1, Oppenau
Offnungszeiten: Sonntag: 09:00 - 11:00 Uhr
und Mittwoch: 15:00 - 17:30 Uhr
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Die Neuen auf einen Blick: Ponyschule Trippelwick
Schiefer die Ponys nie singenvon Ellie Mattes

Annelie ist begeistert: Obwohl Ponys eigentlich gar kein
Weihnachten feiern, wird im Internat fiir Ponyfliisterer
gewichtelt. Doch dann zieht Annelie ausgerechnet den
Ponydirektor. Was soll sie ihm blof} schenken? Zuféllig hort
sie, dass er einen Hinweis auf den Schatz der Grafin Trip-
pelwick gefunden hat, die die Schule fiir Ponyfliisterer
griindete. Kann Annelie das Réatsel mit Hilfe ihrer Freunde
und ihres Gefahrtenponys Henry knacken?

Erstkommunion 2022
1. Elternabend fiir Oppenau: Dienstag 25.10.2022 um 19:30
Uhr im Josefshaus

Gedenkgottesdienste fiir die Verstorbenen des vergangenen
Jahres in unserer Seelsorgeeinheit

Wie in jedem Jahr, so wollen wir auch dieses Jahr an Aller-
heiligen besonders an die Verstorbenen des zuriicklie-
genden Jahres denken.

Den Gedenkgottesdienst fiir die Menschen aus unserer
Seelsorgeeinheit, die im vergangenen Jahr zu Gott gerufen
wurden feiern wir am Dienstag, 1. November um 17:00 Uhr
in der Pfarrkirche St. Peter und Paul in Bad Peterstal.

Zu diesem Gedenkgottesdienst sind besonders die Ange-
horigen recht herzlich eingeladen.

Emmaus-Gottesdienst

Wir laden herzlich zum Emmaus-Gottesdient am Sonntag,
06.11.2022 um 18:30 Uhr in der Wallfahrtskirche in
Lautenbach ein. Entdeckter Glaube — vertieftes Leben.
Schritte durch das Jahr von Saulus zu Paulus.

Herzliche Einladung an alle Silberpaare

Wir laden alle Ehepaare, die in diesem Jahre silberne
Hochzeit feiern oder gefeiert haben, zu einem Gottesdienst
in der Pfarrkirche St. Johannes in Oppenau ein.

Die gemeinsame Feier ist am Samstag, 12.11.2022, 18:45
Uhr.

Die schriftliche Einladung erhalten Sie in den nichsten
Tagen. Es wire schon, wenn Sie sich die Zeit nehmen
konnten, um im Gottesdienst fiir die gemeinsamen Jahre
zu danken und den weiteren Weg unter Gottes Segen zu
stellen.

Gerne laden wir Sie in diesem Jahr nach dem Gottesdienst
zu einem gemiitlichen Abend ins Josefshaus ein. Wir bitten
um Thre Anmeldung bis Sonntag, 06.11.2022in den Pfarr-
biiros:

Oppenau Tel. 07804/2076 oder Bad Peterstal

Tel. 07806/1070 oder per E-Mail
pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de

Sollten Sie keine Einladung erhalten, so wenden Sie sich
bitte an eines unserer Pfarrbiiros. Alle Ehepaare, auch die
,2Neuzugezogenen*, deren Ehejubilden wir nicht wissen
und infolgedessen nicht angeschrieben werden konnen,
laden wir ganz herzlich zu dieser Feier ein.

Einladung zur Mitgliederversammlung

des Vincentius-Verein Oppenau K.o6.R.

Am Dienstag, den 15. November 2022, um 19.00 Uhr,

in das AVZ Renchtal

Tagesordnung: 1. BegriilBung und Feststellung der Tages-
ordnung - 2. Genehmigung des Protokolls vom 29.03.2022
— 3. Bericht des Wirtschaftspriifers zur Priifung des Jahres-
abschlusses zum 31.12.2021 (§5 Absatz le der Satzung) — 4.
Genehmigung der Jahresrechnung 2021 und Entlastung
des Vorstands (§5 Absatz le der Satzung) — 5. Bericht tiber
die Geschaftsjahre 2021 und 2022 — 6. Beschluss iiber die



Beauftragung des Wirtschaftspriifers fiir die Priifung des
Jahresabschlusses zum 31.12.2022 — 7. Beschluss liber die
Neubesetzung der Heimleitung im Vincentiushaus
Oppenau - 8. Vorstellung und ggf. Beschluss einiger Inve-
stitionen fiir 2023 — 9. Wiinsche, Antrage, Verschiedenes

Kinderchor

Freitags Probe im Josefshaus

Gruppe 1: 14:30 bis 15:15 Uhr (Kindergartenkinder)
Gruppe 2: 15:15 bis 16:00 Uhr (Schulkinder)

Wer Interesse hat, kann jederzeit zu einer Schnupper-
stunde vorbeikommen.

In den Ferien findet keine Probe statt.

Popchor Disharmony

Probe: freitags 19:00-20:00 Uhr im Josefshaus in Oppenau
Wer Interesse hat, kann jederzeit zu einer Schnupper-
stunde vorbeikommen.

In den Ferien findet keine Probe statt.

Das nachste Pfarrblatt umfasst den Zeitraum vom
05.11. bis 20.11.2022
Redaktionsschluss wegen des Feiertags

Freitag, 28.10.2022, 12:00 Uhr

St.Johannes Baptist Oppenau

Charismatischer Gebetskreis ,,Effata“

e Montag, 24. Oktober 2022 gestalten wir um 17:45 Uhr die
Anbetung in der Pfarrkirche. Wir wollen an diesem
Abend besonders fiir den Frieden in unserer Welt beten.
Jesus spricht: Frieden hinterlasse ich euch, meinen
Frieden gebe ich euch...Euer Herz beunruhige sich nicht
und verzage nicht. (Joh. 14,27)

e Zum Mitbeten laden wir herzlich ein.

e Am Mittwoch, den 9. November 2022, um 19:00 Uhr
treffen wir uns im Josefshaus. Herr Pfarrer Kimmig wir
mit uns diesen Abend zum Thema: ,,Der 9. November —
ein Tag des Erinnerns und Gedenkens. Friede als Gabe
und Aufgabe“ gestalten. Herzliche Einladung an alle.

Stationenweg fiir Kinder in der Pfarrkirche Oppenau
Liebe Kinder, liebe Eltern und GrofB3eltern!

Seit dem 5.10. und noch bis 31.10.2022 gibt es wieder ein
paar spannende Stationen in der Pfarrkirche in Oppenau
zu finden.

Schaut doch einfach mal mit Mama/Papa oder Oma/Opa
vorbei!

Einladung zum Kinderwortgottesdienst
Wir laden alle Kinder von 0-8 Jahren mit ihren Familien
am Sonntag, 30. Oktober 2022 um 10:30 Uhr in die Pfarr-
kirche St. Johannes Baptist in Oppenau zum Kinderwort-
gottesdienst ein und freuen uns iber viele kleine und gro3e
Gaste! Das Team der Kinderkirche

FORUM ilterwerden — Altenwerk

Am Dienstag, den 08.11.2022 14dt das Forum alterwerden-
Altenwerk zu einem Arztvortrag ins Josefshaus ein.

Wir beginnen um 14:00 Uhr mit Kaffee und Kuchen,
anschliefend spricht

Dr. Keller zum Thema: ,Das Immunsystem*“.

Halten Sie sich den Nachmittag frei fiir den sicher interes-
santen und informativen Vortrag. Schon jetzt ergeht an alle
Interessierten eine herzliche Einladung.
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Kirchenchor St. Johannes Baptist

e Freitag, 28.10.2022, 20:00 Uhr Probe im Josefshaus

e Dienstag, 01.11.2022, 10:30 Uhr Singen in Allerheiligen
e Freitag, 04.11.2022, 20:00 Uhr Probe im Josefshaus

Krabbelgruppe

Dienstags, von 9:30 Uhr bis 11:00 Uhr. Nahere Informati-
onen bei Yvonne Miiller unter der bekannten Telefon-
nummer. Neue Interessenten konnen sich gerne per E-Mail
anYvonne Miiller unter der E-Mail Adresse froschym2401@
gmail.com wenden. Wir treffen uns im Untergeschoss des
Josefshauses zum gemeinsamen Singen, Spielen, Lachen
und freuen uns auf rege Beteiligung! Schauen Sie einfach
einmal vorbei.

Region und Diozese

Begegnungsabend der Charismatischen Erneuerung

Am Montag, 24. Oktober 2022 um 19.30 Uhr; im Gemein-
deshaus St. Josef, gegeniiber der Katholischen Pfarrkirche
in Achern. Thema: Christ sein in der Verfolgung mit
Gerhard Pfeiffer von Open Doors.

Tag der Frau am 05. + 06. November 2022 im Schonstatt-
zentrum Marienfried, Oberkirch

Der Tag der Frau ist ein Angebot fiir Frauen, die aus der
Kraft des christlichen Glaubens intensiver ihr Frausein
leben und Gesellschaft gestalten wollen. An beiden Tagen
wird ein buntes Kinderprogramm mit Betreuung ange-
boten. Es gibt Phasen, in denen unser Leben in ruhigen
Bahnen lauft: Die Koordinaten stimmen, die Herausforde-
rungen sind tberschaubar, kleine oder groBere Schwan-
kungen lassen sich in der Regel gut ausbalancieren. Und es
gibt andere Phasen: Zeiten, in denen uns der Wind ins
Gesicht blast. In denen Stiirme unser Lebensschiff vom
Kurs abzubringen suchen. In denen wir mehr als sonst
fragen: Was gibt Halt und Sicherheit? Der Tag der Frau
2022 sucht Antworten auf diese und &hnliche Fragen.
Thema: HoffnungsANKER - Halt in stlirmischen Zeiten.
Termin: 05.11.2022 von 13:30 - 18:00 Uhr (Kosten 15,50 €)
oder 06.11.2022 von 10:00 - 16:15 Uhr (Kosten 33,00 €).
Anmeldung erforderlich: Elisabeth Huber: 07802-7218,
elli_huber@gmx.de oder unter Hildegard Sauer: 07802-
5999, hildesauer@gmx.de.

Wie umarme ich einen Kaktus?

Ein kleiner Leitfaden durch das untibersichtliche Gelande
der Pubertit bieten die 4 Themenabende im Gemeindezen-
trum St. Josef in Achern ab dem 10.November 2022 jeweils
Donnerstagabends ab 20.00 Uhr.

Weitere Termine: 17.+ 24. November und 01. Dezember
2022

Kosten: 20,00 € pro Person / 30,00 € als Paar

Referentin Magdalena Seiser, 3 erwachsene Kinder,

Dipl. Soz. Pddagogin

Anmeldung und weitere Informationen tiber
www.kath-dekanat-art.de, info@kath-dekanat-art.de

Tel. 07841 668403

Kontakt

SEELSORGETEAM:

Pfarrer Klaus Kimmig

Tel. 07804/2076

Sprechzeiten:

Oppenau: Freitag, 21.10., 16:00-17:30 Uhr
Bad Peterstal: Nach Vereinbarung

Oder nach Vereinbarung

Subsidiar Michael Lerchenmiiller



Tel. 07804/3240

Sprechzeit nach Vereinbarung
Subsidiar Bruno Herrmann

Tel. 07806/91 01 58

Sprechzeit nach Vereinbarung
Gemeindereferentin Susanne Schwarz
Tel. 07804/91196-09 0. 0173 9025185
Sprechzeit nach Vereinbarung
Diakon Meinrad Béchle

Tel. 07806/359 0. 0171 7849529
Sprechzeit nach Vereinbarung

PFARRBURO:

Oppenau, Bachstr. 27

Pfarrsekretarin: Ulrike Panter, Nicole Spinner, Monika
Huber

Tel. 07804/2076, Fax -2145

E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de

Offnungszeiten:

Montag 9:30-11:30 Uhr
Dienstag  9:30-11:30 Uhr und 15:00-18:00 Uhr
Mittwoch  9:30-11:30 Uhr

Donnerstag 9:30-11:30 Uhr

Freitag 9:30-11:30 Uhr

Freitag 28.10. geschlossen

Bad Peterstal-Griesbach, Wilhelmstr. 10a
Pfarrsekretéarin: Monika Huber

Tel. 07806/1070, Fax -910156

E-Mail: pfarramt.bad.peterstal@kath-oberes-renchtal.de

Offnungszeiten:

Dienstag  08:30-10:30 Uhr und 16:30-17:30 Uhr
Freitag 10:00-11:00 Uhr
BANKVERBINDUNGEN:

Kirchengemeinde Oberes Renchtal:
Pfarrei St. Antonius Bad Griesbach
Pfarrei St. Johannes Bapt. Oppenau
Pfarrei St. Peter und Paul Bad Peterstal
Volksbank Offenburg

IBAN: DE35 6649 0000 0000 0005 07
BIC: GENODE610G1

Sparkasse OG-Ortenau

IBAN: DE42 6645 0050 0018 0107 52
BIC: SOLADES10FG

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal Bachstrafle 27
77728 Oppenau Tel. 07804/2076, Fax -2145

E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de
Internet: www.kath-oberes-renchtal.de

Okumene

Friedensethik neu denken? Die Herausforderungen des
Ukrainekrieges

Vortrag zum Auftakt der Offenburger Friedenswoche
Friedensethik — zu diesem brandaktuellen Thema nimmt
Stefan MaaB beim Auftakt der Offenburger Friedenswoche
2022 in seinem Vortrag am Mittwoche, 2. November um
19:30 Uhr im Gemeindehaus der evangelischen Auferste-
hungsgemeinde, Holderlinstr. 3 in Offenburg Stellung. Er
ist Friedensbeauftragter der Evangelischen Landeskirche
in Baden und Leiter des Programms ,,Kirche des gerechten
Friedens werden“. Der Eintritt ist frei, um eine Spende
wird gebeten.

Zu diesem Vortrag im Rahmen der Offenburger Friedens-
woche 2022 laden das Bildungszentrums Offenburg, die
Auferstehungsgemeinde Offenburg, der VHS Offenburg
und der DFG-VK Mittelbaden ein. Referent: Stefan Maal,
Friedensbeauftragter der Evangelischen Landeskirche in

Baden, Leiter des Programms ,,Kirche des gerechten Frie-
dens werden“

Termin: Mittwoch, 2. November, 19:30 Uhr

Ort: Gemeindehaus der Auferstehungsgemeinde, Holder-
linstr. 3 in Offenburg

Eintritt frei, Spenden erbeten

Weitere Informationen beim Bildungszentrum Offenburg,
www.bildungszentrum-offenburg.de,
info@bildungszentrum-offenburg.de, 0781 925040.

Hospizdienst Oberes Renchtal

Herzliche Einladung zum monatlichen Treffen der ehren-
amtlichen Mitarbeiter*innen am Donnerstag, 03.11.2022
um 19:00 Uhr.

Okumenische Friedensdekade vom 6. bis 16. November

LZusammen:halt“

e Montag, 7. November, 19:00 Uhr, Pfarrkirche Oppenau

e Mittwoch, 9. November, 19:00 Uhr, Pfarrkirche St. Anto-
nius Bad Griesbach

e Montag, 14. November 19:00 Uhr, Evangelische Kirche
Bad Peterstal

e Mittwoch, 16. November 19:00 Uhr, Evangelische Kirche
Oppenau

Im Oberen Renchtal veranstaltet von der Evangelischen
Kirchengemeinde Oppenau-Bad Peterstal-Griesbach und
der Katholischen Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal

KLANGRAUM KIRCHE - Cembalo-Konzert

Am 13. November 2022 17.00 Uhr in der katholischen
Pfarrkirche

St. Peter und Paul, Bad Peterstal

Cembalo-Konzert - Musikalische Reise

durch das deutsche und franzosische 17. Jahrhundert.

Der StraBburger Organist, Cembalist, Geiger und Musik-
wissenschaftler Dr. Thierry Mathis wird im Rahmen der
Konzertreihe Klangraum Kirche ein Cembalo-Konzert auf
diesem so selten zu horenden Instrument geben.

Unter anderem werden Werke von Johann Jakob Froberger,
Dietrich Buxtehude, Johann Kaspar Ferdinand Fischer,
Louis Couperin und Nicolas Antoine Lebegue zu hoéren
sein. Der Eintritt ist frei, um Spenden wird gebeten.

Arbeitskreis Integration - Kleiderkammer im Josefshaus

Kleiderkammer im Josefshaus, Dreikénigweg 1 in Oppenau

¢ Offnungszeiten: Montag von 16:00 - 18:00 Uhr

e Bezugsberechtigt sind Rentner, kinderreiche Familien,
Migranten und Menschen mit geringem Einkommen

e Zutritt nur mit Maske

Bei Fragen konnen Sie sich an das kath. Pfarramt, Tel.
07804 2076 oder an Frau Reitz, Tel. 07804 910907 wenden.

Kirche im Nationalpark

Sonntag, 23. Oktober 12.00 Uhr - 16.00 Uhr

Dankbar durchs Leben gehen

Gedanken zum Thema Erntedank

Start der rund 8 km langen Tour ist die Sand-Kapelle. Wir
steigen dann auf zum Mehliskopf, machen dort Mittags-
Picknick. In Herrenwies geht es zur Kirche St. Antonius,
dann zuriick tber den Sandsee. Die herbstliche Natur
liefert vielfdltige Eindriicke, wie wunderbar Gott uns
beschenkt.

HINWEISE
Gutes Schuhwerk erforderlich, Getrdnke und Vesper fiirs
Gipfel-Picknick. Wer mochte, kann vorher um 11 Uhr am



ev. Gottesdienst in der Sand-Kapelle teilnehmen.
Wegstrecke 8 km, 250 Hohenmeter, Gehzeit c. 2,5 Std.
TREFFPUNKT: Parkplatz Sand-Kapelle (B 500)
REFERENTIN Edith Horcher-Tilgner (Kirche im Natio-
nalpark, qualifizierte Pilgerbegleiterin) Tel 07223 999080
Anmeldung direkt online auf der Homepage www.kirche-
nationalpark-schwarzwald.de oder telefonisch 07841-
668403

Evangelische Kirchengemeinde

Kurseelsorge - Kirche im Nationalpark

Aktuelles:

Stadtradeln 2022

das Okum. Kirchenteam brachte es insgesamt auf 3540 km
mit 9 Teilnehmern.

Pro Kopf lagen wir bei 393 km.

Ein groBartiges Ergebnis, danke an alle die mitgefahren
sind.

Sonntag, 23. Oktober Ev. Kirche Bad Peterstal
10.00 Uhr Gottesdienst mit Prad. Sabine Keck

12.00 - 16.00 Uhr Kirche im Nationalpark
Dankbar durchs Leben gehen

Gedanken zum Thema Erntedank

Text s. Nationalpark

Sonntag, 30. Oktober Ev. Kirche Oppenau
10.00 Uhr Gottesdienst mit Pfr. Achim Brodback

Mediale Angebote der EKIBA und EKD:
http://www.kirchemitkindern-digital.de/
https://www.ekd.de/kirche-von-zu-hause-53952.htm

Wenn Ihnen die reguléren sonntiglichen Kollektenzwecke
am Herzen liegen, konnen Sie dafiir online spenden auf
www.ekiba.de/kollekten. Vielen Dank im Voraus fiir IThre
Gaben.

Auf www.ekiba.de finden sie vorne gleich von oben rechts
das 2. Fenster:

Kirche begleitet (Fernsehen auch Radio- + Horfunkan-
dachten und ,,Kirche von zu hause“)

e Telefonseelsorge bekanntmachen: rund um die Uhr
kostenfrei unter: 0800 / 111 0 -111 (-222); Chat- und
Mail-Beratung unter https://online.telefonseelsorge.de/

e Neue Hotline Psychologische Beratung Corona einge-
richtet

¢ Das Landratsamt weist darauf hin, dass auch alle Bera-
tungsstellen im Ortenaukreis weiterhin direkttelefo -
nisch erreichbar sind. Je nach Bedarf und Fragestellung
vermittelt die Hotline auch Anrufer an die passende
Beratungsstelle.

e Nummer gegen Kummer: Kinder- und Jugendtelefon
unter 116 111; https://www.nummergegenkummer.de

Das RPI stellt auf der ekiba-Homepage fortlaufend
Geschichten, Videos, u.a. fir Kinder und Familien ein
https://rpi-baden.de

Apps zum kostenfreien Download:

,KrisenKompass“ (Telefonseelsorge; Suizidpréavention)
»Auszeit (Selbstsorge; entwickelt in der Militarseelsorge,
hilfreich fir alle):
https://www.eas-berlin.de/eas-erweitert-betreuungsan-
gebot-auszeit
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Wochenspruch: Heile du mich, Herr, so werde ich heil; hilf
du mir, so ist mir geholfen,
denn du bist mein Ruhm. (Jeremia 17,14)

Jahreslosung 2022

Jesus Christus spricht:

Wer zu mir kommt, den werde ich nicht abweisen.
Johannes 6,37

Seelsorgeangelegenheiten:

Pfarrer Achim Brodback erreichen sie unter
Tel. 07804 -792

E-mail: achim.brodback@kbz.ekiba.de

Pfarrbiiro:

Oppenau, Johann-Peter-Hebel-Strafle
Pfarramtssekretéirin: Edeltraud Zimmermann
Tel. 07804 - 792

E-mail: oppenau@kbz.ekiba.de

Netzseite: www.evobre.de
www.kirche-nationalpark-schwarzwald.de

Offnungszeiten:
Dienstag 9.00 — 11.30 Uhr

Freitag 9.00 — 12.00 Uhr

Evangelische Kirche in Oppenau: Karl-Friedrich-Str. 11
Johann-Peter-Hebel-Saal: Oppenau, hinter der Evang.
Kirche

Eingang Johann-Peter-Hebel-Strafie

Evangelische Kirche in Bad Peterstal: Lutherweg 3

Konto der Evangelischen Kirchengemeinde:

Sparkasse Offenburg/Ortenau:

IBAN DE82 6645 0050 0018003533

BIC SOLADES10OFG




Notrufe
Polizei 110
Feuerwehr / Notarzt / Rettungsdienst 112
Notruf europaweit 112
Krankentransporte 07 81/1 92 22

(Nur im Ortsnetzbereich Offenburg ohne Vorwahl
moglich)

Storungen Stromnetz:

Uberlandwerk Mittelbaden Tel. 07821/2800

Arztlicher Bereitschaftsdienst

der Arzte, Kinderiirzte und Augeniirzte

Den éarztlichen Bereitschaftsdienst fiir die Bereiche
der Arztsitze Oberkirch, Oppenau und Bad Peterstal-
Griesbach vermittelt das Deutsche Rote Kreuz, Leit-
stelle Offenburg, Tel. 116 117.

Dienst der Zahnirzte

In dringenden Féllen ist der zahnéarztliche Notfall-
dienst (Sprechstunde in der Praxis von 10 bis 11 und
von 17 bis 18 Uhr) unter der Ruf-Nr. 01803/222555-
11 zu erreichen.

Notfallsprechstunde

- Geoffnet Montag bis Freitag von 19-21 Uhr und
Samstag/Sonntag/Feiertags von 9-11 Uhr

- fir hausérztlichen Notfillen (ambulante Versor-
gung, keine Notaufnahme)

- ohne Terminanmeldung, einfach vorbeikommen

- Oberkirch, Franz-Schubert-StraBe 18 (ehemaliges
Krankenhaus)

Notdienste der Apotheken

Samstag, 22.10.2022, 8.30 Uhr bis

Sonntag, 23.10.2022, 8.30 Uhr

Apotheke Haall Heimburgstrafle Tel.: 0781 - 6 67 12
Heimburgstr. 1, 77656 Offenburg (Albersbosch)
Rhein-Apotheke Ichenheim Tel.: 07807 - 21 66
Hauptstr. 56, 77743 Neuried, Ortenaukreis (Ichenheim)
Rohan’s Anker-Apotheke Kehl Tel.: 07851 - 23 97
Hauptstr. 43, 77694 Kehl, Rhein

Sonntag, 23.10.2022, 8.30 Uhr bis

Montag 24.10.2022, 8.30 Uhr
Iris-Apotheke Kehl Tel.: 07854 - 70 83
Kehler Str. 1, 77694 Kehl, Rhein (Marlen)
Stadt-Apotheke Renchen Tel.: 07843 - 4 00
Hauptstr. 46, 77871 Renchen
Weingarten-Apotheke beim Kulturforum
Tel.: 0781 -3 77 17

Moltkestr. 50, 77654 Offenburg (Oststadt)

: v oo
ITRADIO

-
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Veranstaltungen in Oppenau

Offnungszeiten:

Treffpunkt Vielfalt: Di. 17.00 — 19.00 Uhr,

Mi. 10.00 — 14.00 Uhr, Do. 15.00 - 17.00 Uhr
Renchtiiler Heimatmuseum: Offnungszeiten: April
- Oktober jeden Donnerstag von 14.00 - 17.00 Uhr,
Sonderfithrungen zum Wunschtermin nach Verein-
barung im Kulturbiiro, Tel. 07804 4836.
Minigolf-Anlage im Oberen Stadtpark:

Di. - Sa.: 14.00 - 18.00 Uhr, So.: 11.00 — 18.00 Uhr

bis zum Dienstag, 25. Oktober 2022

,Essen wie zu Omas Zeiten“ im Gasthaus Linde-
Locherberg. Anmeldung unter 07804/561. Serviert
werden unter anderem: Schwarzkraut mit Speck,
Kohlrouladen, gefiillte Kalbsbrust, Dummis mit
Apfelmus, Badisches Schéiufele, Rollbohnen mit
Apfelkiichle, Saure Bohnen mit Speck, Saure
Kutteln, Linsen mit Bockwurst und Bauernvesper

bis 1. November 2022

Mangalitza Schlachtfest im Kloster Allerheiligen.
Das wird ein Fest: Schlachtplatte, Metzgersuppe,
Saueressen. Bestes Fleisch von unseren Manga-
litza-Weideschweinen von der Sauweide in Kork.
Gutes Futter ist das beste Gewiirz: Gerste, Erbsen,
Apfel, Gras, Kriuter, Eicheln. Vegetarische Alter-
native: Check! Anmeldung unter 07804 1200

Freitag, 21. Oktober 2022

Ab 18.00 Uhr  ,Flammkuchen - ALL you can
eat” im Miihlengliick. Anmeldung
unter 07804/9139722, per E-Mail
an info@muehlenglueck.de oder
auf der Homepage: www.mueh-
lenglueck.de

Samstag, 22. Oktober 2022

15.00 Wanderung mit der Familien-
gruppe des Schwarzwaldvereins:
Keschdewanderung am Schwal-
benstein. Wir nutzen die letzten
Sonnenstrahlen und wandern
Richtung Schwalbenstein und
Stimmelfelsen. Die unterwegs
gesammelten Kastanien werden
auf der Terrasse von Familie
Basler iiber dem Feuer zubereitet.
Wer mag, kann auch Grillgut
mitbringen, fir Getranke wird
auf Spendenbasis gesorgt. Ca. 3-5
km, 3-4 Std. nicht kinderwagen-
geeignet. Treffpunkt am Bahnhof
Oppenau, Info und Anmeldung:
Familie Balser, Tel. 07802 938029

20.00 Herbstkonzert »,Music and
Dance®“ des Harmonika-Verein Ramsbach in der
Gunter-Bimmerle-Halle. DerVerkauf der Eintritts-
karten erfolgt tiber das Kulturbiiro Oppenau.
Kurzentschlossene konnen Tickets an der Abend-
kasse kaufen.

Sonntag, 23. Oktober 2022

9.00-11.30 Schlemmerfrithstiick im Miihlen-
gliick. Reservierung unter
07804/9139722 oder info@mueh-
lenglueck.de. Preis: 22,00 Euro

Montag, 24. Oktober 2022
16.30 —21.00 Waltrauds-Flammkuchen zZum
Mitnehmen auf dem Rathausplatz

Mittwoch, 26. Oktober 2022
8.00 -12.00 Wochenmarkt auf dem Kirchplatz

Samstag, 29. Oktober 2022

10.00 —13.00  Ausbildungsmesse
Chance.Komm®*
Bimmerle-Halle

,,deine-
in der Gilnter-

Sonntag, 30. Oktober 2022

9.00-11.30 Schlemmerfrithstiick im Miihlen-
gliick. Reservierung unter
07804/9139722 oder info@mueh-
lenglueck.de. Preis: 22,00 Euro

Montag, 31. Oktober 2022

16.30 — 21.00  Waltrauds-Flammkuchen zum
Mitnehmen auf dem Rathausplatz
17.00 Halloweenparty im Miihlengliick

mit DJ Fi inkl. Kostiimtombola.
Jeder, der im Kostim kommt,
kommt in den Lostopf. Es gibt
spezielle Halloweencocktails,
Speisen und SiuBigkeiten. Kostii-
mierte Kinder, die ,,Stiles oder
Saures“~-Runden machen, diirfen
auch gerne ins Mihlengliick
kommen und sich ihre Beute
ergattern.

Mittwoch, 2. November 2022
8.00 -12.00 Wochenmarkt auf dem Kirchplatz

Donnerstag, 3. November 2022

13.30 Uhr Seniorenwanderung mit dem
Schwarzwaldverein; Treffpunkt
am Bahnhof, Géste sind herzlich
willkommen. Info unter Tel. 07804
2371

- Anderungen, auch wetterbedingt, vorbehalten —
Kulturbiiro und Renchtal Tourismus GmbH, Servicestelle Oppenau
Rathausplatz 1, 07804/48-37, info@oppenau.de
Mo - Fr: 9.00 — 12.30 und 13.30 — 17.00 Uhr
ab Mai: zuséatzlich Sa: 09:00-13:30 www.oppenau.de www.renchtal-tourismus.de
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Veranstaltungen in Oppenau

Freitag, 4. November 2022

9.00 -11.00 Elterncafé im Treffpunkt Vielfalt
in Kooperation mit dem Sozial-
dienst Migrationsamt.

17.00 — 22.00 Spieletreff im Treffpunkt Vielfalt

Ab 18.00 Uhr  ,Flammkuchen - ALL you can

eat” im Mihlengliick. Anmeldung
unter 07804/9139722, per E-Mail
an info@muehlenglueck.de oder
auf der Homepage:
www.muehlenglueck.de

Samstag, 5. November 2022
20.15 Theaterabend der KLJB Oppenau
im Josefshaus

Sonntag, 6. November 2022

9.00 -11.30 Schlemmerfrihstiick im Miihlen-
gliick. Reservierung unter
07804/9139722 oder info@mueh-
lenglueck.de. Preis: 22,00 Euro

19.30 Theaterabend der KLLJB Oppenau

im Josefshaus

Veranstaltungen Bad Peterstal-Griesbach

21. Oktober 2022 — 14:30-15:15 Uhr
Whisky-Tasting im Brandhaus7

Jeden 1. und 3. Freitag im Monat finden im Brand-
haus7 (Martinshof) in Bad Griesbach Whisky-
Tastings statt. Unter Begleitung von Brennerin
Sofie Masson tauchen die Géste ein in die Welt des
Whiskys und erleben in ca. 45 Minuten eine Einfiih-
rung in die Aromawelt Whisky, Verkostung mit 3-4
Whiskys und die Geschichte des Brandhaus?.
Anmeldung bis jeweils Donnerstagvormittag
direkt beim Brandhaus7/Tel. mobil 0175 1010 537,
AB 18 JAHRE

22. Oktober 2022 - 20:00-22:00 Uhr
Themenkonzert mit der Musik- und Milizkapelle
Bad Peterstal e.V.

Auch in diesem Jahr ladt Sie die Musik- und Miliz-
kapelle Bad Peterstal e.V. zu einem stimmungs-
vollen Abend ins Kulturhaus Bad Peterstal ein. Ein
neues Jahr ein neues Motto - von Love is in the Air
bis Forschungslabor, von Festa do Brasil bis Wilder
Westen. Die Musik- und Milizkapelle lasst sich
immer wieder etwas einfallen. Passend zum Thema
wird das Kulturhaus aufwendig geschmiickt. In
diesem Jahr dreht sich alles um das Thema Himmel
& Holle.

23. Oktober 2022 - ab 11:30 Uhr

Bewirtung an der Freiersberger Hiitte

Die Skiabteilung des SV Schwarzwald Bad Peter-
stal e.V. bewirtet in der Wandersaison an vier Sonn-
tagen die Wanderer und Besucher auf dem Freiers-
berg. An der Freiersberger Hiitte gibt es ab 11:30
Uhr Grillwirste, Kaffee und Kuchen.

29. Oktober 2022 10:00 — 12:30 Uhr
Meditationswanderung auf dem WuWei-Wasserweg
Bei dieser Wanderung werden wir teilweise in der
Stille die Natur genieBen. Wir machen leichte, fiir
jeden umsetzbare Korper- und Atemiibungen.
Diese auf der Meditationswanderung angewandten
Techniken, kénnt ihr gerne in euren tiglichen
Ablauf mit einbauen, um z.B. in Stresssituationen
resilienter zu werden, Entspannung und einen
Ausgleich zum Alltag zu finden. Start ist am
Weiherplatz in Bad Griesbach, Kosten 15,00 € pro
Person, Info/Anmeldung bei Namasté YOGA Freu-
denstadt, Anna Karina Cassinelli Vulcano (Yoga-
lehrerin, Resilienztrainerin), 07441 — 52 90 938,
info@namaste-fds.de

04. November 2022 — 14:30-15:15 Uhr
Whisky-Tasting im Brandhaus7

Jeden 1. und 3. Freitag im Monat finden im Brand-
haus7 (Martinshof) in Bad Griesbach Whisky-
Tastings statt. Unter Begleitung von Brennerin
Sofie Masson tauchen die Géste ein in die Welt des
Whiskys und erleben in ca. 45 Minuten eine Einfiih-
rung in die Aromawelt Whisky, Verkostung mit 3-4
Whiskys und die Geschichte des BrandhausT.
Anmeldung bis jeweils Donnerstagvormittag
direkt beim Brandhaus7/Tel. mobil 0175 1010 537,
AB 18 JAHRE

Wiederkehrende Veranstaltungen

Museum- und Brennereibesichtigung

Jeden Freitag 15.00 — 16.00 Uhr

Museum- und Brennereibesichtigung mit anschlie-
Bender Likoér- und Schnapsprobe hauseigener
préamierter Destillate in der modernen Brennerei
Faifit. Individuelle Termine ab 5 Pers. moglich. Wir
bitten um Anmeldung bis 10.00 Uhr am Freitag bei
Familie Elfriede und Karl Faif3t, 07806-98450 oder
per Email an faisst@t-online.de

- Anderungen, auch wetterbedingt, vorbehalten —
Kulturbiiro und Renchtal Tourismus GmbH, Servicestelle Oppenau
Rathausplatz 1, 07804/48-37, info@oppenau.de
Mo - Fr: 9.00 — 12.30 und 13.30 — 17.00 Uhr
ab Mai: zuséatzlich Sa: 09:00-13:30 www.oppenau.de www.renchtal-tourismus.de
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Modern Wohnen im historischen Ambiente
der ,Alte Schule” Oberharmersbach.
Hochwertige, helle, ruhige und topsanierte Wohnungen im Erst-
bezug zu vermieten mit niedrigen Nebenkosten und wunderbarer
Aussicht. Bahnhof ca. 5 Minuten entfernt.

Herr ArndtTel.: 07824 6639315

Arztpraxis Hattig
Dreikoénigweg 2
77728 Oppenau

ppenau

OLGA HATTIG
Arztn v Ineasen Medisin

Wir machen Urlaub
vom 31.10. bis 04.11.2022
Ab dem 07.11.2022 sind wir wieder
far Sie da.

Vertretung:

Oppenau: Renchtalpraxis Domke/Keller (07804) 609
Bad Peterstal-Griesbach: Dr. Bayer (07806) 8181

Stellenmarkt

Dein }r‘w&:

sehlligh fon
Hocken:?!

Fur unser Team suchen wir

SACHBEARBEITER N
VERTRIEBSINNENDIENST (o) | >

per sofort bzw. nach Vereinbarung.

Interesse geweckt?
www.rubinmuehle.de | 77933 Lahr-Hugsweier
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im Vincentiushaus Oppenau, BahnhofstraRe 8, 77728 Oppenau
Offnungszeiten: Montag bis Freitag, 12:00 bis 14:00 Uhr
Ab sofort kénnen Sie die Meniikarte auf

www.fortuna-oppenau.de
einsehen.

Jetzt ist auch eine Tischreservierung iiber die
Startseite unserer Homepage moglich.

Die Auflésung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe

Ihr lokaler Werbepartner

T

_ .RJ— reiff amtliche nachrichtenblitter.




& Stellenmarkt ..

WIR LEBEN ENERGIE

SsTADTWERKE B oBERKIRCH

Zur Verstarkung unseres Teams suchen wir zum
nachstméglichen Zeitpunkt einen engagierten

Vertriebsmitarbeiter

im Bereich Energiewirtschaft (m/w/d)

lhre Aufgaben:

1 Kundenbetreuung in allen Versorgungssparten

1 Abwicklung und Optimierung der Vertriebs-, Abrechnungs-
und Marktkommunikationsprozesse mit Systemintegration

B Unterstitzung der Energiebeschaffung

B Entwicklung von Stromvermarktungskonzepten

B Durchfihrung von Statistiken, Analysen und Benchmarks

lhr Profil:

B Energiewirtschaftlich-kaufméannische Ausbildung oder Bachelorabschluss mit Kenntnissen
in der Energiewirtschaft

1 Erfahrungen im Vertriebsbereich und in der Energiebranche

B Strukturierte Arbeitsweise, Teamfahigkeit und Flexibilitat

I Hohes MaB an Eigeninitiative und Zuverlassigkeit

B Ausgepragte Kommunikationsfahigkeit und Dienstleistungskompetenz

B Sehr gute Kenntnisse von MS-Office und SAP (IS-U wiinschenswert)

Wir bieten lhnen:
B Einen sicheren und attraktiven Arbeitsplatz in einem zukunftsorientierten Unternehmen
1 Eine verantwortungsvolle Aufgabe in einem Team mit kurzen Entscheidungswegen
B Ein interessantes und vielseitiges Tatigkeitsgebiet mit hoher Eigeninitiative
B Eine leistungsgerechte Vergiitung zuziglich variablem Bonusanteil
B Fachbezogene Weiterbildungen und personliche Entwicklungsméglichkeiten
B Ein Mitarbeitergesundheitsmanagement

Wir freuen uns auf lhre Bewerbungsunterlagen vorzugsweise per E-Mail
mit Angabe des frGhestméglichen Eintrittstermins.
lhr Kontakt zu uns - auch fiir Fragen zum Stellenangebot:

Leiter Personalmanagement Stadtwerke Oberkirch GmbH
Gotz Pickel Appenweierer Strafle 54
@ 07802 9178-300 77704 Oberkirch

[=] goetz.pickel@sw-oberkirch.de
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— —_— Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen
03944-36160 - www.wm-aw.de
Wohnmobilcenter Am Wasserturm
Qé s T UD l o Fir Hobbyheimwerker und Bauherren.

g WS o REJSEK | 7 o,
METALLBEARBEITUNG - BLECHNEREI m
- - - - I Wir bieten Blechzuschnitt und
Marmor - die Faszination eines Baustoffs! antecrerech i n Blechstarke ) "METZGEREI BRAUN L4
.. . von 0,7 mm bis 6 mm.
Treppen, Balkone, Bader — edel und haltbar aus Stein! Aluminium. Staht. Verz. Stahl. Edelstah. .
@ Ulrich Ducksch Kupfer. Titanzink. Kanten und Zuschnitt Sa mstagsa ktion:
. bis 6 m.
Oppenau, Friedberg 4 Bestellen und Kontakt: ° °
g& Telefon 0172/7687085 Telefon: 07843 995 12 23 12 Rlng Fleischwurst
Fax: 07843 849 86 20
Email: mail@rejsek.de <a. 450 g
Abholung: Hornisgrindestr. 3, 77871 Renchen.
Taglich 7.00 - 16.00 Uhr, 3 99 .
Samstag bis 12.00 Uhr. 7 €/Stiick
Weitere Informationen iiber uns

www.rejsek.de Poststrafle 2 / 77728 Oppenau

ﬂ BeterUHQSW%i; et ' Telefon: 07804 - 2021

Hausliche Betreuung mit Herz : e ~ B www.braun-metzgerei.de

Daniela Burow 24-Stunden-

Eichbuhlstr. 5 Betreuung

77740 Bad Petersal-Griesbach Deutsches
+ Rotes

07806 6674999 Kreuz

daniela.burow@betreuungswelt.de
www.betreuungswelt-burow.de

»Ich finde, wenn schon
einmal mein Leben gerettet
werden muss, dann sollte es

6(8/7(1/2/9(5/4|3 jemand tun, der das auch kann.
4!5/316/7/8[1/2]9 # Notruffg;ten git')qttgsyite‘lje. ¢

' er wichtig ist doch:
g 12 g :5; g g g ? 2 Was steckt dahinter?

Bei mir ist es das

5/4/119/8/716/3 2 Rote Kreuz.“
319/6/4/1/2|8/5|7
816/2|7/4/1|13|19/5 Wir wiinschen ein
1/3/5(2/9/6|4|7|8 schones Wochenende! |
9/7/418|3/5]|2|6]1 | __ E—

Hausnotruf.
Lange
gut leben.

DRK-Kreisverband Offenburg e. V.
RammersweierstraBe 3 « 77654 Offenburg
Tel. 0781/91 91 89-25 - HNR@DRK-0OG.de * www.DRK-OG.de

Balkongelﬁnd_ey Zaune | Tore Sichtschutz_‘ Bodendielen
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BAUEN UND
WOHNEN

shutterstock.com/max blender 3d

Foto:

MOBEL FUR IHREN RUCKEN! |[erses

leben
@)~ Buckel weh? - www.R-ok.de |**

HaselwanderstraBe 28 - 77652 Offenburg
Fon 07 81 / 9 48 35 01

Wirbelsdulengerechte Mgbel

e
- Mébel nach MaB @..
A — Hausmeisterdienst * Individueller Tl
— Parkplatzpflege lnnenausyau 1
— Landschaftspflege : Pg.rkettboden | A L
— Baumfillung - Tiirelemente nach l '
Kundenwunsch
it D ".m nlh

— Objektbetreuung

—= Winterdienst Miler Schreinerei GmbH - 77794 Lautenbach
BiihlerfeldstraRe 20 - 77652 Offenburg — Rodung 07802/925050 - www.muellerlautenbach.de
Tel.0781/9267811 — Entrimpelung

Mittelbadische Presse Acher-Rench Jeitung Hebler Jeitung Lahrer Angeiger

ZEITUNGEN DER ORTENAU

Jetzt bis zum 31.12. 2022

kostenlos lesen!
Wahlen Sie das Print- Abo oder das E-Paper-Abo ‘
fiir mindestens 12 Monate und lesen
Sie Ihre Zeitung bis 31.12.2022 kostenlos!

Bis zu

140€

sparen!

Offenburger Tageblatt

e

Bei Bestellung im September:
v/ 3 Monate kostenlos lesen und bis zu 143,10€* sparen

Bei Bestellung im Oktober:

v/ 2 Monate kostenlos lesen und bis zu 95,40€* sparen
Bei Bestellung im November:

v/ 1 Monat kostenlos lesen und bis zu 47,70 €* sparen

Foto: LIGHTFIELD STUDIOS/ stock.adobe.com

\, 0781 /504-5555 DX leserservice@reiff.de A www.mittelbadische.de/vorteilscountdown
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Classic Hits & Super Oldie

Es gibt ihn wieder!

SEHWAHWMB
ADVENTSKALENDIR

e iiber 35 Prasente von Flrmen aus der Schwarzwaldregion
_ « schicke Technikiiberraschung an Weihnachten
' « groBflachige Motive von Schwarzwald-Kultfotograf Sebastian Wehrle

. » Megaformat 50 x 40 x 15 cm | iiber 180 Euro Warenwert (e unserer Licteranten)

o
s R s

W “s'*"'
s lic ) ol
Wer friiher schenkt,

hat weniger
Geschenke-Stress!

//'/// 990 ¢ !:::‘:ﬁj'g'je

www.hitradio-ohr.de/adventskalender
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BAUEN UND
WOHNEN

Foto:
shutterstock.com/max blender 3d

. ﬁlﬁtex O fttres

ochte ich um mich haben

Polsterarbeiten aller Art: Stilmébel - Stiihle - Eckbdnke - Motorrad51tzbanke wv.m.

www.polsterei-ehret.de

Steinebiihlstrafie 1 - 77749 Hohberg-Niederschopfheim
Telefon: 0 78 08/75 89 - Mobil: 01 52/28 73 92 32

Fax: 078 08/41 64 93 - E-Mail: w.ehret@online.de
Offnungszeiten Ladengeschift: Aufpolstern statt l\.I('ukauf,
Mo., Di., Fr. 14.30-17.00 Uhr der Umwelt zuliebe.
Mi. 9.00-12.00 Uhr und 14.30-17.00 Uhr - Do.,Sa. geschlossen
Termine nach Vereinbarung

R Echte Vielfalt und
> kompetente Beratung

erleben Sie
bei uns vor Ort.

Verkaufscenter Offenburg

Heinrich-Hertz-Str. 30 | 77656 Offenburg | Tel: 0781/639098910 R aumausstattun g

Schmitt

Bodenbeldge ¢ Polsterei ® Sonnenschutz
Gardinen ¢ Insektenschutz ¢ Markisen

Werkstatt & Biiro: Josef-Borsig StraBBe 14 « 0 78 04 / 7 02

Ladengeschaft: HauptstraBe 38 « 0 78 04 / 5 80

“%ABAUHAUS

Wenn's gut werden muss.

(2] Thssenkcuon.

ThyssenKrupp Encasa RENOV'ERUNG AUS ElNER HAND.

Zu Hause wird's
am Schonsten!

Te— Treppenlift ab - : i ﬁ\

4995 | R

EEMMEME Max-Planck-Str. 2, 77656 Offenburg | www.maler-baudendistel.de

BAUHAUS Gesellschaft fiir Bau- und Hausbedarf mbH KG Siid,

Sitz: Basler Str. 98, 79115 Freiburg MALER
STUCKATEUR BAUDE N DIS I E L
BODENLEGER ‘ SEIT 1962

Renchen-Ulm - Achern - Oberkirch - Telefon 07843 993458




dewetlich aceffecdcten!
Suche u. Kaufe Mobel, Porzellan, Bleikristall, Schnitzereien, Bilder, Teppiche,
Bronzefiguren, Zinn, Handtaschen, Abendkleider, Trachten,
hochw. Mantel und Pelze, Uhren, Tafelsilber, Schmuck und andere Nachlasse.
Wir freuen uns auf lhren Anruf.

Telefon 07 81 /47 44 71 50 Offenburg
Telefon 074 22 / 243 96 35 Schramberg

£Z\ Oberkirch 07802/9853333

L".IBER Oppenau 07804/7 61

I]B[RKIRCH TAX) UPP[NRU
- Chemofahrten - Flughafentransfer
- Krankenfahrten . Rollstuhlfahrten - Chauffeurservice
- Dialysefahrten . Kur- und Rehafahrten und Businessfahrten
- Strahlenfahrten . Kurier- und Einkaufsfahrten - Gruppenfahrten

www.hubertaxi.de - Hammermatt 12 - 77704 Oberkirch

BERNHARD

INNOVATIVE HEIZSYSTEME « SANITAR

07804/910675
07804/910674

Hoflestrale 13
77728 Oppenau

Heizungsbau © Sanitér

.heizungsbaumueller.de

Solar ¢ Badsanierung

Holz-/Pelletsheizung

Kaffeepaus‘a ' '

Zeit fiir Genuss in
bester Qualitat.

Schauen, auswahlen und sich freundlich beraten lassen!
Bei Elektro Birk dreht sich alles um den Genuss daheim.

Hammermatt 3 - 77704 Oberkirch
Tel. 07802 9357-0 - www.elektro-birk.de

ELEKTR®@
BIRk

Erfolgreiche Gebaudetechnik

HauptstralRe 37 - 77728 Oppenau
Tel. 07804 86149-0 - info@elektro-birk.de

FREIE CHRISTEN FUR DEN
CHRISTUS DER BERGPREDIGT
Seiner Friedenslehre der Gottes-
und Ndchstenliebe.
www.freie-christen.com
Postfach 1443, 97864 Wertheim

%Z{(f olf

ér ohne

— 25 JAHRE —

lhre Kiiche

naturllch

von l l)
Kichenstudio

77855 Achern-Mosbach
RenchtalstraBe 44
Tel. (07841)1066

auch barrierefrel
und altersgerecht

www.kuechen-hahn.de

Die wahre Schule ist das Leben - Band 1 -
Buch und kostenloses Buchverzeichnis unter:
www.gabriele-verlag.com - Telefon: 0 93 91 - 50 41 35
ISBN: 9783964462732
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Wir beraten grenzuberschreitend.
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